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  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000  4750  5500  6250  7000
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    1  2  5  7  8  شناسيجامعه

    1  2  4  5  7  شناسيروان

  
  :شمارنده  :نام و نام خانوادگي

  دقيقه75ويي: گدت پاسخم  70تعداد سؤال: 
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گوييوضعيت پاسخ  رديف

  15  10  1  10  )3رياضي و آمار (  اجباري  1

  15  20  11  10  )2رياضي و آمار (  اجباري  2

  20  40  21  20  )1و ( )3علوم و فنون ادبي (  اجباري  3

  10  50  41  10  )3شناسي (جامعه  اجباري  4

  يانتخاب  5
  55  51  5  )1شناسي (جامعه

5  
  60  56  5  )2شناسي (جامعه

  10  70  61  10  شناسيروان  اجباري  6
  

  

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 انسانيانساني دوازدهمدوازدهم

 )1شمارة (دفترچة



  آزمونآورندگانپديد
  حروف الفباطراحان به ترتيب

  نام طراحان  نام درس
  ، محمد نظاميامير محموديانفرشيد كريمي،زاده،علي قهرمانمحمد حميدي،آروين حسيني،جاني،محمدابراهيم توزنده،گلناز بينقيابوالفضل بهاري،،محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظريپور سيوكي،سجاد غلامپور، سعيد جعفري،عزيز الياسيسيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحبيبه محبي،حسيني، فاطمه صفري،كوثر شاهآزيتا بيدقي،ريحانه اميني،اميرمهدي افشار،  شناسيجامعه

  محمد حبيبيمهدي جاهدي،حميدرضا توكلي،  شناسيروان

  ، پيروز وجانسيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،روحشيرودي،اسماعيل عليپور، مرتضي كاظمرضايي،حسينمجيد بيگلري،ولي برجي،محمود بادبرين،  عربي زبان قرآن

جواد ميربلوكيزاده،آباديمحمد ملكاميرحسين كاروين،فاطمه سخايي،زهرا داميار،علي آقاجانپور،  و جغرافياتاريخ

  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيرينژاد،فرهاد قاسميحميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،محمد رضاييسبا جعفرزاده صابري،پرگل رحيمي،محمد آقاصالح،حسين آخوندي راهنماچي،  و منطقفلسفه

  نانيسيد محمد مدني ديزهرا محمدي،،سارا شريفي، مهدي ضيائيآفرين ساجدي،مبين خزيني،  اقتصاد
  

  
  گزينشگران و ويراستاران

ويراستار رتبة برترويراستار مسئول درس گزينشگرنام درس
  مستندسازيكنكور

  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
علي مرشد،مهدي ملارمضاني،

 محمد حميدي، آروين حسيني
  الهه شهبازي ـــــــ

  فريبا رئوفي  اللهيسپيده فتح  ،ياسين مهديان نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادفرهاد عليسيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  زهره قموشي فرآرش مرتضائي فاطمه صفري، حسينيكوثر شاه حسينيكوثر شاه  شناسيجامعه

  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان
  ،محمد صمدي زاداسفنكره

  نژادفرهاد علي
 قموشيزهره  صبا صفايي

  ليلا ايزدي آرتين كياني درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  ـــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  گند بيگلريسو  زادهكيانا يوسف  ،نژادفرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطقفلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

  
  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشيمدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ظر چاپنا
  



  4حة: صف  انيـنسا مـدوازده  1402آذر17آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  

  
  

Aمي-1 Dخواهيم از شهر Bبه شهر C(، Bيابرويم (با عبور از CAياسپس با عبور از يك شهر بـه شـهر 
پـذير باشـد، حالت امكان132طوري كه كل مسير رفت با كل مسير برگشت متمايز باشد. اگر اين كار بهبرگرديم به

C Dبين شهر  ؟چند راه وجود داردو شهر
1 (2    2 (3  
3 (4    4 (5 

 ؟ختم شودنيزدار  دار شروع و به حرف نقطه  طوري كه با حرف نقطه به ،يگشت دادتوان جارا به چند طريق مي »موفقيت« ةف كلموحر-2
1 (192  2 (216  3 (240  4 (168  

,با ارقام -3 , , ,1 9 3 2   ؟باشد12توان نوشت كه مجموع رقم يكان و دهگان بزرگتر ازميارقامچند عدد چهاررقمي فرد بدون تكرار8
1 (36  2 (24  3 (6  4 (12  

U ةتوان از مجموعبه چند طريق مي - 4 { , , , , , }= 1 2 3 4 5 Aطوري كهتشكيل داد بهراBوA ةدو زير مجموع6 B = ∅؟باشد A Bو(تـذكر: 
Aتوانند تهي هم باشند؛ و حالتمي { }= 2،B { }= Aبا حالت3 { }= 3، B { }=   متمايز است.)2
1 (320  2 (64  3 (729  4 (2048  

5 - n nزيرمجموعة28عضوي داراييك مجموعة − عضـوي3چند زيرمجموعةمجموعة جديد ،عضو ديگر اضافه كنيم2عضوي است. اگر به اين مجموعه2
  ؟دارد
1 (120  2 (84  3 (165  4 (175  

اگر براي رفتن از .بازيكن ذخيره به همراه مربي و سرپرست تيم خود قرار است راهي يك اردوي ورزشي شوند2بازيكن اصلي و5يك تيم فوتسال شامل - 6
بـازيكن ذخيـره2ند وداشـته باشـراننـدگيحـقتيممربي و سرپرست) احتمال آن كه.روندنفر به اردو مي 5(استفاده كنندسرنشين5بايك خودرو

  چقدر است؟ ،نرونداردوبهزمان با همهم
1 (37

63  2 (35
67  3 (40

63  4 (15
67  

  ؟نيستيك از موارد زير صحيحكدام- 7
  گذارند.هاي چرخة آمار مستقل از يكديگرند و بر خروجي يكديگر تأثير نميالف) گام

  نداريم.هاي مركزينيازي به بيان دليل گزارش شدن يا نشدن شاخص ،هاي گزارش شدهب) در نقد شاخص
  تواند اهميت بالايي داشته باشد.گيري ميج) ترديد در مورد چگونگي نمونه

  ) همة موارد4  ) ب ـ ج3  ) الف ـ ب2  ) الف ـ ج1
  ؟دهدرا نشان مي» رو«هايكي از سكهحداقلكنيم؛ با كدام احتمال تاس عددي اول است ويك تاس و دو سكه را با هم پرتاب مي - 8

1 (1
2  2 (2

3  3 (3
8  4 (3

4  
سفيد حتماً ةيسه خارج كنيم. احتمال اينكه مهركمهره از اين5تصادفخواهيم بهآبي است. مي ةمهر2سياه و ةمهر3سفيد، ةمهر2اي دارايكيسه- 9

  كدام است؟،خارج نشوندآبي با هم از كيسه ةمهر2از كيسه خارج شده باشد و
1 (1

7  2 (3
7  3 (10

21  4 (11
21  

واحد كم كنيم، آنگاه نسبت ميانگين به 3سپس از هر داده ،برابر كنيم 3ها رااگر دادهمقابلبا توجه به جدول -10
)كدام خواهد بود؟هاي جديددادهواريانس / )5 48 30 

1 (/0 1    2 (1
9  

3 (27
263    4 (

( )+ 2
3

10 30
 

  احتمال/ شمارش)3رياضي و آمار (
  چرخة آمار در حل مسائل

  44تا 1هايصفحه

  است. اجباريآموزاندانشهاي اين درس براي همةگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 



  5حة: صف  انيـنسا مـدوازده  1402آذر17آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  
fتابعي ثابت است و داريم fتابع-11 ( )f ( ) f ( )α β = β +2 5 fمجموع مقادير ممكن براي،3 ( )αياf ( )β؟استامدك  

1 (7
2  2 (3  3 (5

2  4 (− 1
2  

)تابع هماني و زوج مرتب fاگر-12 )f ( k) k , k f ( k)− − −22 fدوم و چهارم باشد، مقدار ةروي نيمساز ناحي3 ( k k) ؟استكدام( )≠ 0  

1 (6  2 (2  3 (2  4 (6  

fتابعنموداراگر-13 (x)نمـودارنيمسـاز ناحيـة اول و سـوم و منطبـق بـر  g(x) نيمسـاز ناحيـة دوم و چهـارم باشـد و داشـته باشـيم: منطبـق بـرتـابع

f (x x) g( x )2 − − − =4 9 1، x   ؟استكداماختلاف مقادير

1 (4  2 (9  3 (7  4 (3  

اگر نمودار تابع -14
bx , x

f (x) k , x a
cx d , x a

+ ≤
= < <
 + ≥

2 0
2 Cه صورت زير باشد، مقدارب0 d

ak
  است؟كدام+

1 (1     2 (2  

3 (3    4 (4  

h(x)U(x)تابع-15 U(x)اگر ،هماني استيك تابع ثابت و تابع kx g(x)= + −3 h(x)و5 f (x) kx= f   است+ (x) در هـيچ g(x)و، اگـر توابـع

kاي يكديگر را قطع نكنند،نقطه   ثابت نيستند.)gو f( ؟ستكدام امقدار

1 (1
2  2 (2  3 (3  4 (1

4  

محاسـبهصـبح7از ساعتيعنيبازگشايي مجتمعزمانورودي توقفگاه مجتمع تجاري در روزهاي تعطيل براساس مدت زمان سپري شده از ةاگر هزين -16

C(x)خواهد شد؟ (هر واحدتومان دنها چخودروي زير با توجه به زمان ورورد آن3جموع درآمد حاصل از توقفگاهكند، م  مياز تابع زير پيرويكهشود،

  ).است16خودروي سوم ساعتخروجوصبح10و9ترتيب ساعتخودرو به 2صبح و خروج 7خودرو 3زمان ورودوتومان است2000معادل

, x

C(x) x , x

, x


 ≤ <

= + ≤ <



≤ <

1 0 3
1 3 82

1 8 152

  

1 (9000  2 (10000  3 (12000  4 (14000  

  تابع)2رياضي و آمار (
اي و هماني)(توابع ثابت، چندضابطه

  33تا21هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات 

اينمودار تابع چند ضابطه -17

x , x
. x

f (x)
, x

x , x

≥
 − < <=  = −
 + < −

2 0
1 1 0
3 1

1 1

  ؟كدام است

1 (  2 (    

3 (  4 (  

تابعنموداراگر-18
x , x

f (x) , x
ax b , x

− − ≤ −


= − − < <
 + ≥


1 4 42
2 4 2

2
17xاي به مساحتذوزنقه fاصلايجاد كند، حواحد مربع با محور (   ؟كدام است5(

1( 1   2( 2  3 (4  4 (6  

axاگر-19 xf (x)
x ax

+
=

+

2

2
3

3
fيك تابع ثابت با برد منفي باشد، مقدار ( ) a+3كدام است؟  

1 (−3  2 (−4  3 (−2  4 (−1  

gنموداربراساس-20   ؟كندميرا به چه عددي نظير3عددمقابل، تابع

1 (4
3  

2 (1
2  

3 (1   

4 (3
4
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 هاي پنجم و ششم درست است؟با اوضاع نثر در قرنكدام گزينه در رابطه -21

 هاي اصلي آن است.كارگيري جناس از ويژگييابد كه بهون رواج مي) در اين دوره نوعي از نثر به نام نثر موز1

هاي گوناگون علمي رواج يافت و نثر ساده به كمال رسيد، اما نثر مصنوع هنوز رايـج ) تأليف كتاب در موضوع2

 نشده بود.  

ثـر ابوالفضـل ميبـدي ا» الابرار ةالاسرار و عدكشف«هاي آن) نثر فني پس از نثر موزون رواج يافت و از نمونه3

  است. 

 اشاره كرد. » نامهقابوس«و» تاريخ بيهقي«،»مقامات حميدي«توان به) از آثار منثور اين دوره مي4

 ؟استنادرستكدام گزينه در رابطه با تاريخ ادبيات -22

  نقش مؤثري داشت. ،كار رفت بهزاده و صادق هدايتهاي محمدعلي جمال انتدهخدا در رواج نثر ساده و عاميانه كه بعدها در داس) 1

  ت است.Ĥترين اثر او منشباشد. مهمنثر فارسي مي ةمقام از افراد بسيار مؤثر در ادبيات بود و احياكنندقائم) 2

  كرد.هاي طنز سياسي ـ اجتماعي خود را با عنوان چرند و پرند منتشر ميصوراسرافيل همكاري داشت و در آن نوشته ةدهخدا با روزنام) 3

 وع و متكلف است.صنمقام مسائل عصر را با كاربرد زبان و اصطلاحات رايج به سبك سعدي نوشت. عبارات كوتاه او گاهي مقائم) 4

 است؟نادرستگزينهتوجه به ابيات زير كدام اب -23

ــانيد« ــلامت نرسـ ــبح و سـ ــد نفـــس صـ آمـ
  

بـــوي تـــو نيـــاورد و پيامـــت نرســـانيد   
  

يـــا تـــو بـــه دم صـــبح ســـلامي نســـپردي
  

يــا صــبحدم از رشــك ســلامت نرســـانيد   
  

ــپردم ــوتر بسـ ــه كبـ ــتم بـ ــه نوشـ مـــن نامـ
  

چــه ســود كــه بخــتم ســوي بامــت نرســانيد  
  

بـــاد آمـــد و بگسســـت هـــوا را زره ابـــر 
  

ــه   ــوي زره غاليـــ ــانيدبـــ ــت نرســـ فامـــ
  

ــو آرد  ــه ت ــا ب ــان ت ــپردم دل و ج ــاد س ــر ب ب
  

ــانيد    ــدامت نرس ــه ك ــدانم ك ــر دو ن ــن ه  »زي
  

  شوند. در ابيات ديده مي »نظيرره، تشبيه و مراعاتاستعا«هاي) آرايه1

  گرايي و سرزنش طالع و بيان ناكامي و ناراحتي شاعر) درون2

  ها و كثرت واژگان مهجور و دشواربودن اغلب واژه) فارسي3

  ) قالب شعر غزل و زبان شعر تقريباً ساده است.4

 ؟باشد ينميداريبمربوط به سبك دورةتيكدام ب ،يسبكيها يژگيبر اساس و -24

تـويكـه هسـت يو مهر خداوندفريهمانا ك) 1
  

جا گرم پاداشنكيجا گرم بادافره، بهكيبه  
  

ــماها ) 2 ــتم اســت و دســت ش ــم دس ــده قل بن
  

ــت ا   ــنگ اسـ ــن و سـ ــديآهـ ــا يكلانمـ هـ
  

ــ) 3 ــادر را ز دلهنيداغ مـــــــ داغ مـــــــ
  

ــت ا    ــب اس ــان واج ــترد ك ــبس ــتحب ني مس
  

ــه بـ ـ) 4 ــون ك ــ يچ ــيرنگ ــگ رياس ــدرن ش
  

ــ   ــيا يموسـ ــا موسـ ــديا يبـ در جنـــگ شـ
  

  ):3(علوم و فنون ادبي)1و ( )3علوم و فنون ادبي (
  فصل يكم / فصل دوم

هاي دوازدهمشناسي قرنسبك
  و سيزدهم

  (دورة بازگشت و بيداري)
  ): زباني1اختيارات شاعري (

  56تا10هايصفحه
  

  ):1(علوم و فنون ادبي
  فصل چهارم

  )12تا10هاي(درس
  + كارگاه تحليل فصل چهارم

  107تا79هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشي به سؤالگويپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 
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 ؟نيستمشهود» تضمين«در كدام بيت، آراية -25

رسد از روي چو خورشيد تو نـوربه فلك مي) 1
  

ــو دور   ــد از روي ت قــل هــو االله احــد چشــم ب
  

نشــــود دفتــــر درد دل مجــــروح تمــــام) 2
  

ــو اَ   ــلـَ ــحف الـــدهر الـــي اوَراقـــي اافوضـ صـ
  

تـه همچـو سـعدي اي رفته از بر مـا، مـا گف ) 3
  

هـا فـداي جانـت روي به تنهـا، تـن خوش مي  
  

كل يـوم هـو فـي شـأن بيـاني اسـت بـدان ) 4
  

ــت اي دل    ــوان اس ــاه ج ــود گ ــر ب ــاه او پي گ
  

 شود؟يافت مي» تلميح«آراية ،در چند بيت -26

شو نمك بر آتش افكن كز سر خـوان بهشتالف) 
  

امـر در زبــان آوردهنمك در طبع و شـكّخوش  
  

عشقي بـهـار زندگي دامن كشيد از مـنز بيب) 
  

چـكيـد از منوگرنـه همچو نخل طور آتش مي  
  

بـه خسـرو گـفـت شـيـريـن كـاي خـداونـدج) 
  

نـه مـن چــون مــن هــزارت بـنـده در بـنـد  
  

بيندكس معشـوق را بـهـتـر نميز عاشق هيچد) 
  

را كنوامـق نـظـر در حـسـن عـذ ةبرو از ديـد  
  

كشتي عمرم ز طوفـان حـوادث گشتـه خـردهـ) 
  

سـانم كنـدشايـد از اين زنـدگي راحـت بديـن  
  

  ) پنج4) چهار                                       3) سه                                        2) دو                                        1
 ؟ستنيدرستكاملاً ،بيت از ابيات زيرامدكدر مقابلشدههاي درجآرايه-27

خـــاك كـــوي او خـــوهم كـــز هـــر ســـوش) 1
  

ــي   ــد همـــ ــان آيـــ ــوي موليـــ ــاد جـــ بـــ
  

  جناس ناهمسان) ـ(تضمين

شــمع آمــد و گفــت چــون مــرا نيســت قــرار) 2
  

از پنبــــه نفــــس زنــــم چــــو حــــلاج از دار  
  

  استعاره) ـ(تلميح

ــنهم ) 3 ــالين ســلامت ب ــر ســر ب ــه ســر ب ــه ك ب
  

بســـتر ســـوزد ةچنـــد از پهلـــوي مـــن ســـين  
  

  تلميح) ـ(مراعات نظير

جواب آن غزل است اين كه خواجه حافظ گفت) 4
  

در خــم شــراب انــداز ،مــرا بــه ميكــده بــر  
  

  تضمين) ـ(جناس

 است؟ »مجاز و استعاره ،جناس«داراي ،كدام بيت -28

يبـارگر گـدايي كــني از درگـــه او كــن ) 1
  

ــل    ــر س ــدايان درش را س ــه گ ــتك طاني نيس
  

ــدت) 2 ــاي بلن شــرم دارد چمــن از قامــت زيب
  

 ـكه همه عمر نبوده   شسـت چنـين سـرو روان
  

اي صـبـر تــويــي دانـم پـــروانة كـار دل ) 3
  

پروانه اســت از نـــار نـگــه دارش  هشيفتدل  
  

ماهم اين هفته برون رفت و به چشمم سالي اسـت) 4
  

لي اسـتحال هجران تو چه داني كه چه مشكل حا  
  

 :جزبهدرست است؛» كاملاً«همة ابياتهاي مقابلآرايه-29

الــــف) بنــــدة محمــــودم و ســــر در قــــدم
  

حلقــــه شــــد از خــــدمت ايــــن در قــــدم  
  

  آرايي)(جناس همسان ـ واژه

ب) مرا كه چشم ارادت به روي و موي تـو باشـد 
  

ــه و ســنبل    ــه لال دليــل صــدق نباشــد نظــر ب
  

  (استعاره ـ جناس ناهمسان)

ــ ــن ده ج) س ــود م ــر در وج ــتي را س يلاب نيس
  

ــار دارم    ــر دل غبـ ــتي بـ ــدان هسـ ــز خاكـ كـ
  

  (كنايه ـ تشبيه)

ــي ــام در دل شــب م ــاه ت ــه م ــاند) گ ــود نه ش
  

ــر خــط مــي   ــيچ زلــف در ب ــهگــه پ ــابرود ب ت
  

  (مجاز ـ موازنه)

  ج ـ) الف4  د ـ) ج3  ب ـ) د2  الف ـ) ب1
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 :جزبهمشهود است؛» اشتقاق«در همة ابيات -30

تــو زان دوري در ايــن دور اي كلــيم كــه) 1
  

ــيم   ــرا دراز اســـت ايـــن گلـ ــا بكـــش زيـ پـ
  

آن كــه پيشــش بنهــد تــاج تكبــر خورشــيد) 2
  

ست كه در حشـمت درويشـان اسـت كبريايي  
  

ــر دوســتجــام جهــان) 3 نماســت ضــمير مني
  

اظهــار احتيــاج خــود آن چــه حاجــت اســت؟  
  

گر نخواهد داد من امروز داد آن شاه حسـن) 4
  

ش فـردا بــه نـزد دادگــر خـواهم گرفــت دامـن  
  

  است؟ نادرست ابيات كدام مقابل گزارة-31

ــراي  ــتان س ــاق بس ــر ط ــت ب ــه داش ــف) نگ ال
  

ــوش    ــل خــ ــامور بلبــ ــي نــ ــراييكــ ســ
  

  است.) قافيه تبصرة (داراي

ب) پاســـباني خفـــت و دزد اســـباب بـــرد 
  

ــت   ــرد رخـ ــاكي فشـ ــر خـ ــر هـ ــا را زيـ هـ
  

ت.)اس» صامت 2+مصوت«قافيه اصليحروف(الگوي

ــات  ــش از وف ــن دل ري ــد از اي ــون چك ج) خ
  

ــات    ــيش از وفـ ــده پـ ــب بـ ــي از لـ مرهمـ
  

  است.) الحاقي حرف» ت(«

خوشـه خجالـت كشـد از روي درو د) كشت بي
  

ــو    ــدل پرت ــن بي ــر م ــغ اجــل ب مفكــن اي تي
  

  است.) 1 قاعدة مبناي بر (قافيه

ــي  ــل و وحـ ــد تنزيـ ــام خداونـ ــه نـ ـــ) بـ هـ
  

خداونـــــد امـــــر و خداونـــــد نهـــــي   
  

  ة خطي رعايت نشده است.)(قافي

 د ،ـه) 4  د ج،) 3  ـه ج،) 2   ب الف،) 1

  است؟ متفاوت بيت كدام هايقافيه قاعدة زير، ذوقافيتين ابيات در -32

ــود ) 1 ــان نب ــن و ج ــل و ت در عشــق دل و عق
  

ــود    ــادان نب ــد ن ــين باش ــه چن ــس ك ــر ك ه
  

ــد ) 2 ــاد آيــ ــك يــ ــور فلــ ــاني را جــ خاقــ
  

گـــر مـــرغ دلـــش زيـــن قفـــس آزاد آيـــد  
  

ــه هجــران داري) 3 آن شــب كــه همــي راي ب
  

آفـــاق بـــه چشـــم مـــن چـــو زنـــدان داري  
  

م جـان از شـكر گويـا دهـد آترك مـن كـار ) 4
  

ــد    ــهلا ده ــر ش ــقان از عبه ــان عاش ــام ج ك
  

 است؟ متفاوت مصراع كدام وزن -33

 را؟ نشين هگوش باغ، گلگشت به است حاجت چه) 2   بيا مطالعه كن گو به نوبهار زمين را) 1

 جهان رياض از كن قناعت زرد رنگ به) 4  بيضا يد ةشكوف سيمين ساعد هب زهي) 3

 است؟ هجايي بنديدسته دو داراي و ناهمسان ،بيت كدام وزن -34

ــت 1 ــزان اسـ ــر گريـ ــدف گهـ ــل صـ ) از وصـ
  

بـــر حســـن غريـــب، خانـــه زنـــدان اســـت  
  

هــــا راخــــودي رفــــتن اســــت دلبــــي) 2
  

ــت دل   ــدن اســـ ــوش وامانـــ ــا راهـــ هـــ
  

ــت فروما) 3 ــه دس ــان ب ــارعن ــده زنه ــان م يگ
  

كننــد تــو راكــه در مصــالح خــود خــرج مــي  
  

ــالي ) 4 ــبي و م ــر منص ــردم ب ــد نب ــز حس هرگ
  

وز مي چنان نـه مسـتم از عشـق روي سـاقي   
  

 ...گفت تواننميزير بيت ةدربار -35

شـكربار يـاقوت دو و لعـل دوتـا چـو لـب دو«
  

 »پوشزره خورشيد دو و گلبرگ دو چو رخ دو  
  

 در آن وجود دارد.» مفاعيلُ«نو رك» مستف«ركن) 1

 .باشد داشته ناهمسان برش و همسان برش تواندمي كه استشدهسرودهوزنيدر) 2

 است.مشهودزبانياختياريك ،مصراعهردر) 3

 .استبلندمصوتكردنتلفظكوتاهاختيارداراي) 4
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 هستند؟ »بلند مصوت كردن تلفظ كوتاه«اختيار داراي ابيات كدام-36
ــف) ــدال ــان دل و دي ــو دارو و درم ــي ةت ريش

  

بيــرون ز دل و ديــده تــو را جــا نتــوان كــرد  
  

ــم ــار و غ ــد ي ــه باش ــيب) گرچ ــوارت بس خ
  

تــــرداغ هجــــرش كــــرد از آن افگــــار   
  

ج) روز خوش گشت و هوا صافي و گيتي خـرم
  

غـمهـا بـي ها جـاري و مـي روشـن و دل آب  
  

د) در همـــه شـــهر از دهـــان تنـــگ تـــو 
  

ــت   ــننيسـ ــر مـ ــوارتربـ ــن دشـ ــار ازيـ كـ
  

اشهـ) گرنه آن سرو افكند بر شاخ طوبي سايه
  

ــرآرد دفتــريهــر ورق در شــرح بــي   برگــي ب
  

 ـهد،) 4  جالف،) 3  ـهب،) 2   بالف،) 1
 است؟ كوتاه مصوت كميت تغيير زباني اختيار بيشترين داراي و همزه حذف فاقد ،بيت كدام-37

ــدارد) 1 ــتن ــاطهحاج ــذاررويمشّ ــاگلع م
  

مـانگـار ونقـشازاستمستغنيطاووس رپ  
  

ما گر شود نيلي، عجب نبـود ةزمين از ساي) 2
  

مـابـارزيـردركمـربـازدمـيقـافكـوهكه  
  

ـراهســربــرنشســتن) 3 داردعــالمي رتحيـ
  

گردد دچار مـارود از خويش ميكه هر كس مي  
  

مارارــاضطعجزشيوةازعيانشدگيتيبه) 4
  

مـاكـاررويقمـاشباشـد امـدستپشت ز  
  

 ؟شودنميدر كدام گزينه مشاهده» اغتنام فرصت«مفهوم-38
گويم زيان كن يا به فكر سـود بـاش من نمي) 1

  

خبر در هر چه هستي زود باشاي ز فرصت بي  
  

 مـديگر بدانيــــيكــــبيــــا تــــا قــــدر) 2
  

ــانيم    ــديگر نمــ ــه ز يكــ ــا ناگــ ــه تــ كــ
  

گفــت اي پســر ايــن نــه جــاي بــازي اســت) 3
  

ــارهب   ســـازي اســـتشـــتاب كـــه جـــاي چـ
  

ــرّج) 4 ــوس تفـــ ــوا و هـــ ــان در هـــ كنـــ
  

ــس    ــيار كــ ــاك بســ ــر خــ ــتيم بــ گذشــ
  

 شود؟مفهوم بيت زير در بيت كدام گزينه ديده مي -39
از پـــي توســـت ايـــن همـــه اميـــد و بـــيم«

  

 »هـــم تـــو ببخشـــاي و بـــبخش اي كـــريم  
  

تو بدين لعل گهربـار كـه داري حيـف اسـت ) 1
  

ــندة داور ن    ــف بخشـ ــاي كـ ــه ثنـ ــيكـ كنـ
  

ــداريم ) 2 ــير ن ــه تقص ــا هم ــزا ب ــويش ج تش
  

نــواز اســتچــون خواجــة بخشــندة مــا بنــده  
  

ــدگان ) 3 ــه آينـــ ــود همـــ ــيش وجـــ پـــ
  

بــــــيش بقــــــاي همــــــه پاينــــــدگان  
  

برتـــر از وهـــم و عقـــل و حـــس و قيـــاس) 4
  

شــــناسچيســــت جــــز خــــاطر خــــداي  
  

 كدام دو بيت با يكديگر قرابت معنايي دارند؟ -40
ــي) 1 ــيآب ــه ب ــيم ك ــر از آن ــت ـــيريمرن گ بمــ

  

از شيشه نبوديم كــــــه بـا سنــگ بميـريم   
  

ــت  ــتادگي آموخـ ــا ايسـ ــه مـ ــه بـ از آن زمانـ
  

كه تا ز پاي نيفتيم تـا كـه پـا و سـري اسـت   
  

شــعاع درد مــرا ضــرب در عــذاب كنيــد ) 2
  

مگــر مســـاحت رنـــج مـــرا حســـاب كنيـــد  
  

ـــيد  ــد امــ ـــوران دوا دارنـ ـــمله رنجــ جـــ
  

ـم افــزون كنيــدنالـــــد ايــن رنجـــــور كــــ  
  

از پي آن تا يكي گـوهر بـه دسـت آرد مگـر ) 3
  

ــوهكن    ــد ك ــج بين ــه رن ــد ماي ــا چن ننگــري ت
  

مـا ةهمچـــو فرهــــاد بود كوهكــــني پيش
  

مــا ةمــا نــاخن مــا تيشــ ةكـــــوه مـــا ســين  
  

گـشت گـرد شـهر دي شيـــخ با چراغ همي) 4
  

كــز ديــو و دد ملــولم و انســانم آرزوســـت   
  

ــو مــيخاقــاني ــدآن كســان كــه طريــق ت رون
  

ــت    ــك آرزوســ ــد و زاغ را روش كبــ زاغنــ
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  در ارتباط است؟هاي زير با كدام مفهوم تهر يك از عبار ،ترتيببه-41

  دهد.الف) بخشي از ذخيرة دانشي ما را تشكيل مي
  ب) مانند هوا براي انسان است.

  دهد.اد ميج) شناخت دقيق مسائل و ارائة راهكارهاي صحيح را پيشنه
  ، داراي آن است.يد) هر فرد، گروه، قوم، جامعه و امت

  دانشي) دانش عمومي ـ دانش عمومي ـ دانش علمي ـ ذخيرة2  ي ـ دانش علمي ـ دانش علميعموم) دانش عمومي ـ دانش1
  دانشيمي ـ ذخيرة) دانش علمي ـ دانش علمي ـ دانش عل4  دانشيـ دانش عمومي ـ ذخيرةذخيرة دانشيـ) دانش علمي3

 باشد؟غلط و صحيح مي ،دانش عمومي و دانش علميارتباطاول و سومهايرابطه با ديدگاهترتيب، كدام گزينه در به-42
هايشود بلكه دانشنميـ دانش علمي به دانش تجربي محدود .) دانش علمي، راه كشف واقعيت و دانش عمومي، دانش حاصل از زندگي است1

  شود.هاي عقلاني و وحياني را هم شامل ميفراتجربي مانند دانش
تجربي  ـ برتري دانش .از زندگي افراد استدانش حاصلآيد ولي دانش عمومي،دست ميمند بهصورت نظامدانش علمي تنها از راه حس و تجربه و به) 2
  داند.مييو اساس هرگونه دانشاند و دانش عمومي را پايهدبار مياعتدانش حاصل از زندگي را بي رب

ـ دانش عمومي .آيددست ميپذيري بهو فرهنگيپذيردانش عمومي در مقابل دانش علمي از ارزش يكساني برخوردار است و دانش عمومي از راه جامعه) 3
  بي، نسبت به دانش عمومي از اعتبار بيشتري برخوردار است.دليل امكان اعتباريامتقابل دارند اما دانش علمي به ةو دانش علمي رابط

داشتن در دانش عمومي،ـ دانش علمي ضمن ريشه .علم جلوگيري كند) دانش علمي براي حفظ هويت خود بايد از ورود دانش عمومي به قلمرو4
  امكان انتقاد از دانش عمومي و تصحيح آن را دارد. 

 كدام گزينه صحيح است؟ ،ترتيب در ارتباط با موارد زير به-43
  شناسي تبييني، تفسيري و انتقاديگيري جامعهعامل شكلـ
  وجه اشتراك جغرافياي انساني، اقتصاد و سياستـ
  كشف نظم و قواعد جهان اجتماعي ةنتيجـ

  هاي اجتماعي ـ توضيح تأثير اجتماعات بر زندگي انسانپديده ة) دوري و نزديكي به علوم طبيعي ـ مطالع1
  هاي اجتماعيبيني آثار و پيامدهاي پديدهپيشـعلم شناخت ساختار اجتماعي ـهاي اجتماعيپديده) اندازه و دامنة2
  گيري اجتماعي مناسب و صحيح براي دانشمندانفراهم آمدن فرصت موضع ـهاي اجتماعيها و دانششاخه ـ) دوري و نزديكي به علوم طبيعي3
  هاي اجتماعات مختلفبرخورداري از فرصت ـعلم شناخت ساختار اجتماعي ـاي اجتماعيهپديده) اندازه و دامنة4

 باشد؟مينادرستيك از عبارات زير،كدام-44
  باشد.شناسي، علم شناخت ساختار اجتماعي نيز ميجامعه )2  هاي علوم اجتماعي است.شناسي يكي از شاخهجامعه )1
  پردازد.شناسي كلان به مطالعة كنش اجتماعي مي) جامعه4  .هم و مكمل يكديگرندنيازمند به ،نلاشناسي خرد و كجامعه )3

 كدام قسمت جدول مرتبط است؟هر عبارت باترتيب، به-45
  ـ جوامع مبتني بر تبيين

  توان ديدها بهتر ميهاي رسمي مانند سازمانـ در گروه
  آيدنظمي بيشتر از نظم به چشم ميـ بي

عي ميان افراد يك گروه بيشتر باشدـ هر چه همبستگي اجتما
 يابدانحرافات اجتماعي در آن گروه كاهش مي

  ) ج ـ ب ـ الف ـ د1
  ) د ـ ب ـ الف ـ ج2
  ب ـ ج) د ـ الف ـ3
  ) ب ـ د ـ ج ـ الف4

  هاي اول تا چهارم + درس)3شناسي (جامعه
  درس پنجم: معناي زندگي

هاي(پرسش از معناي زندگي، پيچيدگي پديده
  انساني و اجتماعي)

  48تا 2هايصفحه

  است. بارياجآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 

  د  الفساختار اجتماعي  تبيين تجربي
اياشتراك ميان راننده  ب  ج

خاكي جادهكه در شانة
كند بارانندگي مي

پزشكي كه بيماران
خود در مطب منتظر 

  گذارند.مي

بينيپيش
رفتارها را
تضمين 

  كنندمي
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 هاي زير كدام است؟پاسخ پرسشترتيب، به-46

  د؟شها به رسميت شناخته ميالف) در اوايل قرن نوزدهم ميلادي، كدام تبيين

 شناسي تبييني كدام است؟ب) رويكرد جامعه

  هاي اجتماعيبه پديدهـ نگاه از بيرونهاي عقلاني) تبيين1

  هاي اجتماعينگاه از درون به پديدههاي تجربي ـتبيين )2

  هاي اجتماعينگاه از درون به پديدهـهاي عقلانيتبيين )3

  روش علومرويكرد پوزيتيويستي، وحدتهاي تجربي ـ) تبيين4

يك از پيامدهايدهندة چيست و با كدام، نشان»هاي زيبايي در روزگار مابرگزاري جشنواره«و» گيري اجزاي بدن در ايام جنگ جهاني دوماندازه«-47

 ناديده گرفتن كنش مرتبط است؟

  ) تأكيد بر امور قابل مشاهده ـ افول معاني2  ها) تأكيد بر امور قابل مشاهده ـ سقوط ارزش1

  هاناديده گرفتن معناي كنش ـ سقوط ارزش )4  ناديده گرفتن معناي كنش ـ افول معاني )3

 وجود دارد؟نادرستچند مورد ،در متن زير -48

رويكرد تفسيري بر نظم و ساختارهاي اجتماعي به حذف اراده و خلاقيت، ارزش و اخلاق، آگاهي و معنا از زندگي اجتماعي ةدازتأكيد بيش از ان«

شناسان قرار گرفت. مورد توجه برخي جامعهاجتماعيگيرد. براي جلوگيري از بروز چنين پيامدهايي، كنشها ميو شور زندگي را از انسانانجامدمي

ا،دانند و زندگي اجتماعي انسان را با تأكيد بر آگاهي و معنترين ويژگي كنش اجتماعي ميپردازان كنش اجتماعي، آگاهي و معناداري را مهمنظريه

  »كنند.مطالعه مي

  دو) 4  صفر) 3  يك) 2  سه) 1

 شود؟هاي غلط و اشتباه منجر ميگيريچه زماني به نتيجه ،هاي انساني و اجتماعيبررسي و مطالعة پديده -49

 ها) عدم توجه به عمق پديده2  هاي فردي و اجتماعي) شناخت نادرست تفاوت1

  انفهم معناي زندگي و كنش ديگر) ناتواني در4  هاي اجتماعي) دشواري فهم پديده3

 است؟نادرستهاي زيريك از گزينهكدام-50

  خودكشي يك كنش غير عادي است كه برخلاف طبيعت و سرشت انسان است.) 1

  هاي اجتماعي است.پيچيدگي و عمق پديده ةوجود نظريات متفاوت، نشان) 2

  كند، هويت متفاوت آنها است.آنچه شهادت را از خودكشي جدا مي) 3

  .، مسئلة خودكشي در جوامع صنعتي رواج پيدا كردفرانسهبلاپس از انق) 4
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 نگاران غربي است؟كدام گزينه بيانگر هويت فرهنگي جوامع اسلامي از نظر مستشرقان و تاريخ -51

 گردد.) توحيدي و يا اساطيري نيست و به ابعاد تاريخي و جغرافيايي آن محدود نمي1
  كند.گرايانه و ناسيوناليستي، امت و ملت اسلامي را به اقوام مختلف تقسيم ميت و در قالب عناوين قوم) سكولار و دنيوي اس2
  كند.گرايانه و ناسيوناليستي، امت و ملت اسلامي را به اقوام مختلف تقسيم مي) توحيدي يا اساطيري است و در قالب عناوين قوم3
  گردد.و جغرافيايي آن محدود مي) سكولار و دنيوي نيست و به ابعاد تاريخي4

 صحيح است؟» اقتدار«و» نظام سياسي با نظام فرهنگي ةرابط« ،»پيدايش قدرت اجتماعي«كدام گزينه در رابطه با ،ترتيب به-52
قدرت ـهاي جامعهرمانها و آماندن نظام فرهنگي از ارزشدور ةگيري تزلزل و تعارض هويتي در نتيجشكل ـتوانايي انجام كاري با آگاهي و اراده )1

  رسمي كه با مقبوليت يا عدم مقبوليت همراه است.
قدرت رسمي كه ـهاي نظام سياسيكاهش اقتدار نظام فرهنگي در صورت عدول از اصول و ارزش ـارادي ديگرانبه خدمت گرفتن اراده و كار )2

  رضايت است. وهمراه با تبعيت
قدرت ـها و اصول حاكم بر نظام سياسي از سوي نظام فرهنگيتعيين عقايد، ارزشخود ـت وصول به اهدافديگران در جه ةثيرگذاري بر ارادأت )3

  رسمي كه با مقبوليت همراه است.
قدرت  -هاي فرهنگي جامعهوفاداري نظام سياسي به ارزش ةبسط و توسعة فرهنگ در نتيج ـخواهيمنچه كه ما ميآعمل كردن افراد مطابق )4

  غيررسمي كه با تبعيت همراه است.يارسمي
 هاي زير كدام است؟ترتيب، پاسخ پرسش به-53

  آيد؟الف) سياست چگونه پديد مي
  ب) ليبرال دموكراسي چيست؟

نوعي نظام سياسي است كه در جهان اسلام مورد توجه امت اسلامي قرار ـهنگامي كه قدرت براي رسيدن به هدفي معين سازمان پيدا كند.  )1
  .استگرفته

نوعي نظام سياسي است كه در جهان اسلام مورد توجه امت اسلامي قرار ـ. فرد بپذيرد مطابق آنچه از او خواسته شده عمل نمايدهنگامي كه )2
  .گرفته است

ة اكثريت مردمكند با خواست و اراد) هنگامي كه قدرت براي رسيدن به هدفي معين سازمان پيدا كند. ـ نوعي نظام سياسي است كه ادعا مي3
  يابد.سازمان مي

اكثريت مردمكند با خواست و ارادةكه ادعا مينوعي نظام سياسي است. ـهنگامي كه فرد بپذيرد مطابق آنچه از او خواسته شده عمل نمايد )4
  .يابدسازمان مي

 هريك از عبارات زير با كدام گزينه مرتبط است؟ ،ترتيب به-54
  روند بسط فرهنگمصداقي از ـ
  هاي اجتماعي ديگرساز بسط و تسلط جهانزمينه ـ
  راه گسترش هر فرهنگ ـ

  درك معاني نهفته در آن ـهاي اجتماعياز بين رفتن معاني و ارزش ـافزايش جمعيت جهان اجتماعي) 1
  درك معاني نهفته در آن ـافزايش جمعيت جهان اجتماعي ـهاي خانوادهگسترش معاني و ارزش )2
  شناختن، پذيرفتن و عمل كردن به آن ـهاي اجتماعياز بين رفتن معاني و ارزش ـعيت جهان اجتماعيافزايش جم )3
  هاي خانواده ـ نزول جمعيت جهان اجتماعي ـ شناختن، پذيرفتن و عمل كردن به آن) گسترش معاني و ارزش4

 ترتيب كدام است؟الات زير بهؤپاسخ هريك از س -55
  چيست؟از كاركردهاي مهم خانوادهـ
  تحقق هدف اسلام چيست؟ ةلازمـ
  جهان اجتماعي متجدد چيست؟ ةشاخص و نشانـ

  افزايش جمعيت ـداشتن جمعيت مناسب ـفرزندانبيتتر) 2  كاهش جمعيت ـاعتقاد به توحيد ـتأمين جمعيت) 1
  افزايش جمعيت ـاعتقاد به توحيد ـفرزندانبيتتر) 4  كاهش جمعيت ـداشتن جمعيت مناسب ـتأمين جمعيت) 3

  هويت )1شناسي (جامعه
  )4و 3 ،1،2(هويت ايراني

  135تا103هايصفحه

  كنيد.انتخابتوانيد يك مجموعه را) مي2شناسي () و جامعه1شناسي (در اين بخش، از ميان سؤالات جامعه
  پاسخ دهيد.60تا56هايبه سؤال» يا«55تا51هايبه سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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ويژگي نسل دومدر ارتباط با وادرستنويژگي نسل اول منورالفكراندر رابطه باعبارات كدام گزينه ،بترتي به -56
 ؟، صحيح استمنورالفكران

ها در كشورهاي اسلامي بودند. ـ در ابتدا تأكيد برهمانند بيدارگران اسلامي، خواستار اصلاح رفتار دولت )1
هاي كشورهاي اسلامي خود كردند اما در نهايت با حمايت كشورهاي غربي، درصلاحات در دولتضرورت ا

 هاي سكولار تشكيل دادند.جوامع خود حكومت
ازستيزي آنان نبود، بلكهها به روشنفكران نسل اول، به دليل اسلامنـ اعتراض آهاي چپ در كشورهاي اروپايي بودند. ) اين گروه تحت تأثير جريان2

  . هاي فئوداليسم شكل گرفتقرن بيستم در كشورهاي غربي نسبت به عملكرد اقتصادي نظامي بود كه طينوع اعتراضات
ها در سطح جهان از بين رفت و اين جريان در كشورهاي اسلامي نيز جاذبة خود را از دست داد. ـ برخي ازهاي آن) با فروپاشي بلوك شرق، جاذبه3

  كردند.كردند و برخي ديگر از رويارويي مستقيم با باورهاي ديني مردم خودداري ميهاي غيرتوحيدي را مطرح ميشهآنان، آشكارا اندي
ها، اغلب مورد حمايتآميز آنهاي اعتراضحركت ـاند.خان در افغانستان، سه نمونه از اين گروهااللهر تركيه، رضاخان در ايران و امان) آتاتورك د4

  .گرفتميبلوك شرق قرار
 درستي نمايان شده است؟در كدام گزينه بههاي زير،بارتبودن هر يك از عغلطترتيب، صحيح يا به -57

اشت وعهده دهاي غربي بود و مأموريت حفظ امنيت منطقه را بر، انقلاب را هنگامي آغاز كرد كه شاه تحت حمايت دولت(ره)خمينيـ امام
  بودند.بازگشتههاي سياسي داخلي كشور ترقابصحنةبهمنورالفكران چپ نيز

  .بازگرداندمقاومت منفيبهآميزفعاليت رقابتو عالمان را از موضععنوان يك مرجع ديني، مردمبه ِ(ره)مام خمينياـ
كند و درتحقق پيدا ميوسيلة پيامبر (ص) و اهل بيت (ع) حاكميت الهي است كه بهي و سياسي شيعي، حاكميت آرماني ديني،اجتماعـ در انديشة

  ) اجراي احكام وظيفة فقها است.جزمان غيبت امام زمان (ع
هايدهه كشمكش، با حضور قدرتدوازوجود آمد كه پسگرا بهران غربو رقابت سختي بين بيدارگران اسلامي و منورالفكدر جريان مشروطه، نزاع ـ

  شد.استعماري و دخالت انگلستان، به حاكميت رضاخان منجر
  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ4  غ ـ ص ـ ص) ص ـ3  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص1

 در كدام گزينه آمده است؟ترتيبصحيح يا غلط بودن عبارات زير به -58
  .ديدندبيداري را در تقليد از رفتار فرنگيان مي،سلاميبيدارگران امانندگرامنورالفكران غربـ
  .آدميت و لژ بيداري ايرانيان بودسيس كردند، لژأران در ايران تاز اولين لژهايي كه منورالفكـ
  تركيسم بود.جري و انتشار اسكناس با نماد پانتاتورك، لغو تقويم هآاتماز جمله اقداـ
  تاريخي اين كشورها داشت. ةر كشورهاي مسلمان، ريشه در پيشينقدرت حاكمان سكولار دـ

  ص ـص ـغ ـص )4  غ ـغ ـص ـغ )3   غ ـص ـص ـغ )2  ص ـغ ـغ ـص )1
  كند؟درستي كامل ميترتيب، كدام گزينه جدول زير را بهبه-59

  نمونة تاريخيويژگي فعاليت اجتماعي ـ سياسي
اصلاح رفتار حاكمان

  (ج)
(ب)

(الف)
  هاي جهاديه هلتدوين رسا

  انقلاب مشروطه
 در حد واجبات نظاميههمكاري با حاكم نامشروعهاي جهاديه ـ) تغيير ساختار سياسي ـ تدوين رساله1
 در حد واجبات نظاميههاي جهاديه ـ همكاري با حاكم نامشروعـ تدوين رسالهدر حد واجبات نظاميههمكاري با حاكم نامشروع )2
 جنبش تنباكو ـ تغيير ساختار سياسي ـ همكاري با حاكم نامشروع در حد واجبات نظاميه )3
 ـ تغيير ساختار سياسيدر حد واجبات نظاميههمكاري با حاكم نامشروع ـجنبش تنباكو) 4

 با عبارات زير در ارتباط است؟ترتيب كدام گزينه به -60
  بخش در مقابله با استعمارهاي آزاديافتراق انقلاب اسلامي ايران با انقلاب ـ

  ـ پيامد انقلاب اسلامي ايران بر جهان غرب
  ه با حركت مستقلي كه در جهان اسلام شكل گرفته است.ـ اقدامات جهان غرب در مقابل

وي و ديني به زندگي اجتماعي ـ ايجاد اختلافاتيوجود آمدن رويكرد دنـ به .انقلاب اسلامي ايران در كانون قطب فرهنگي جهان اسلام قرار گرفت )1
  اي و مذهبي براي تضعيف جهان اسلامفرقه

هايگيري و گسترش انديشهـ شكل .كردنيستي و ضدماركسيستي خود را اعلامگيري ضدآمريكايي و ضدصهيوانقلاب اسلامي ايران از آغاز جهت )2
  سناي آمريكاهاي ضد ايراني درپك از تصويب تحريممدرن ـ استقبال آي

هاي سكولاريسم ـگيري نظريه لشك ـ .وجود آوردبندي جديد فرهنگي به ببندي سياسي شرق و غرب يك قطانقلاب اسلامي ايران بيرون از قطب )3
  جانبه در برابر حركت فرهنگي جهان اسلاماي همهجنگ رسانه

بخش در مقابله با استعمار قديم و يهاي آزادانقلابـانقلاب اسلامي ايران فقط يك انقلاب سياسي نبود بلكه هويتي فرهنگي و تمدني داشت.  )4
ها وـ از دست رفتن اعتبار ارزش .در قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي توفيقي نداشتندشدند وليحذف كارگزاران مستقيم غرب موفق مي

  هاي پس از رنسانس ـ ارائه تفسيرهاي سكولار از اسلام و حمايت از اسلام آمريكاييآرمان

  بيداري اسلامي و جهان جديد )2شناسي (جامعه  پاسخ دهيد.60تا56هايتوانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده55تا51هاياگر به سؤال
  از بيداري اسلامي،(سرآغ

  انقلاب اسلامي ايران، افق
 بيداري اسلامي)

  134تا105هايصفحه
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 است.…يوة كنترل اثر گذشت زمان،دارد و بهترين ش…ايدر ساعات نخست بعد از يادگيري، گذشت زمان با ميزان فراموشي رابطه -61

 ) مستقيم ـ كاهش فاصلة زماني بين يادگيري يك مطلب و يادآوري آن2  ) معكوس ـ مرور اطلاعات در زمان مناسب1
  ) معكوس ـ كاهش فاصلة زماني بين يادگيري يك مطلب و يادآوري آن4  ) مستقيم ـ مرور اطلاعات در زمان مناسب3

 …كنيم كه كاري را انجام دهيميادداشت ميوقتي در گوشي موبايل خود -62
  يم.اكرده) نشانة بيروني فراهم2  ايم.اضافه كردهمعنايي) يك نشانة بازيابي1
 ايم.خنثي كردهكاملاً) اثر گذشت زمان را4  ايم.) از تداخل اطلاعات جلوگيري كرده3

 چيست؟» اثر آزمون«پيام اصطلاح -63
  .شودحل ميحافظهدراطلاعاتنگه داشتن) مشكل2  كند. ش ايفا ميهاي بازيابي نق) در كسب نشانه1
 كند. ) در يادسپاري اطلاعات كمك شاياني مي4  ) در پي تقويت حافظه و سطوح شناخت است.3

 ؟ستادرستناقطعاً» چه شد؟2022در جام جهانينتيجة بازي فوتبال ايران و انگليس«كدام گزينه در مورد سؤال -64
  شود.پاسخ به اين سؤال به حافظه رويدادي مربوط مي )2  شود.اين سؤال به حافظه معنايي مربوط ميپاسخ به )1
 كنيم.پاسخ اين سؤال را از حافظه بلندمدت بازيابي مي )4  كنيم.مدت بازيابي ميپاسخ اين سؤال را از حافظه كوتاه )3

 مندي به يك موضوع چيست؟علت و معلول علاقه ،ترتيب به -65
  هاي مختلفاز موضوعقويادراكگيريشكل) مهم و كاربردي بودن مطلب ـ2  ترسب اطلاعات دربارة اهميت آن موضوع ـ رمزگرداني راحت) ك1
  شدن مطالبن) مرور كارآمد ـ فراموش4  پايدارزماني چند فعاليت ـ رمزگرداني) هم3

خـاطر آموزان كمك كند تا اشعار حفظي كتـاب درسـي را بهتـر بـهآن به دانشدنبال راهي است تا با كمكسعيد معلم فارسي دبيرستان است و به«-66
 براي اين هدف است؟پيشنهادبهترينكدام گزينه دربردارندة »بسپارند.

 تر اشعار را حفظ كنند.آموزان بخواهد ابتداي روز و با ذهن شاداب) از دانش1
 زان قابل فهم كند. آمو) با توضيح دادن معناي ابيات، شعر را براي دانش2
 آموزان بخواهد بدون صدا و تنها با ديدن شعر آن را حفظ كنند. ) از دانش3
 اي پيدا كند كه متن شعر، متن آواز آن باشد.) براي هر شعر موسيقي4

 ترتيب در كدام گزينه به درستي آورده شده است؟هاي زير بهدرست يا نادرست بودن عبارت -67
  گيرد.سالگي شكل مي 4گيري كامل مغز و درا شكلاولين خاطرة انسان، ب -
  شود.اش استفاده كند، ديرتر از ديگران دچار اختلالات رواني ميهركس بيشتر از حافظه -
  ظرفيت حافظه هيچ محدوديتي ندارد. -
  شاهدين محاكم قضايي مصون از خطاي حافظه نيستند. -

 ) ن ـ ن ـ د ـ د4  ن ـ د) ن ـ ن ـ3  ) د ـ ن ـ د ـ ن2  ) د ـ د ـ ن ـ ن1
 ترتيب به كدام نوع حافظه اشاره دارند؟هاي زير، بههر يك از گزاره -68

  ـ راه انتقال ويروس آنفولانزا چيست؟
  ؟وگو كرديمدر مورد چه موضوعي گفتـ آخرين جلسة كلاس

  در روزنامه خوانديد به ياد داريد؟ديروزاي را كهـ مقاله
  ) رويدادي ـ معنايي ـ رويدادي2    ي) معنايي ـ معنايي ـ رويداد1
 ) معنايي ـ رويدادي ـ رويدادي4    ) رويدادي ـ رويدادي ـ معنايي3

براي تأمين نيازهاي رشدي فرزندش بيشتر موردسميه مشغول آماده كردن ساندويچ تغذية مدرسة فرزندش است، اما مردد است كه كدام مواد غذايي«-69
ها تغييري بكند، اما فراموش كرده فرزندش از او چه درخواستي داشتهارد كه فرزندش از او خواسته بود تا ساندويچخاطر دچنين سميه بهنياز است. هم

 يك از انواع حافظه هستند؟ترتيب ناظر به كدامهاي سميه بههر يك از دغدغه »است.
 معنايي) رويدادي ـ4  ) رويدادي ـ رويدادي3  ) معنايي ـ معنايي2  ) معنايي ـ رويدادي1

 هاي زير كدام عامل موجب فراموشي شده است؟در هر يك از موقعيت -70
 تواند مطالب را به ياد بياورد.هايي كه شَبِ امتحاني درس خوانده نميعرفان فرداي امتحانـ
 اش را براي امانت دادن به دوستش به مدرسه بياورد.مرجان فراموش كرد كتاب مورد علاقه ـ
 تاره هر چقدر فكر كرد نتوانست به خاطر بياورد مانتوي معلمشان چه رنگي بوده است.بعد از مدرسه، سـ
 دبستانش را بشناسد.  يكلاسپيش از آن كه دوستش خودش را معرفي كند نتوانست همتااميرـ

 ) گذشت زمان ـ عوامل عاطفي ـ عدم رمزگرداني ـ گذشت زمان1
  هاي بازيابيزمان ـ نشانه) تداخل اطلاعات ـ عدم رمزگرداني ـ گذشت2
  ) گذشت زمان ـ عدم رمزگرداني ـ گذشت زمان ـ تداخل اطلاعات3
  گذشت زمان) تداخل اطلاعات ـ عوامل عاطفي ـ عدم رمزگرداني ـ4

  حافظه و علل فراموشي شناسيروان
  است. اجباريآموزاناي همة دانشهاي اين درس برگويي به سؤالپاسخ 111تا88هايصفحه

 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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  نام درس

  مون پر كنيداين قسمت را قبل از شروع آز  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد

  
  شمارنده:نام و نام خانوادگي:

دقيقه80ويي: گدت پاسخم90تعداد سؤال: 
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گوييوضعيت پاسخ  رديف

  20  90  71  20  )1() و3(زبان قرآن ،عربي  اجباري  1

  5  95  91  5  )3تاريخ (  اجباري  2

  انتخابي  3
  100  96  5  )1تاريخ (

5  
  105  101  5  )2تاريخ (

  5  110  106 5  )3جغرافيا (  اجباري  4

 انتخابي  5
  115  111  5  جغرافياي ايران

5  
  120  116  5  )2جغرافيا (

  10  130  121  10  فلسفة دوازدهماجباري  6

  10  140  131  10  منطـقاجباري  7

  10  150  141  10  فلسفة يازدهماجباري  8

  10  160  151  10  اقتصاداجباري  9

  

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة



  آزمونآورندگانپديد
  حروف الفباطراحان به ترتيب

  نام طراحان  نام درس
  ، محمد نظاميامير محموديانفرشيد كريمي،زاده،علي قهرمانمحمد حميدي،آروين حسيني،جاني،محمدابراهيم توزنده،گلناز بينقيابوالفضل بهاري،،محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظريپور سيوكي،سجاد غلامپور، سعيد جعفري،عزيز الياسيسيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحبيبه محبي،حسيني، فاطمه صفري،كوثر شاهآزيتا بيدقي،ريحانه اميني،اميرمهدي افشار،  شناسيجامعه

  محمد حبيبيمهدي جاهدي،حميدرضا توكلي،  شناسيروان

  ، پيروز وجانسيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،روحشيرودي،اسماعيل عليپور، مرتضي كاظمرضايي،حسينمجيد بيگلري،ولي برجي،محمود بادبرين،  عربي زبان قرآن

جواد ميربلوكيزاده،آباديمحمد ملكاميرحسين كاروين،فاطمه سخايي،زهرا داميار،علي آقاجانپور،  و جغرافياتاريخ

  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيرينژاد،فرهاد قاسميحميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،محمد رضاييسبا جعفرزاده صابري،پرگل رحيمي،محمد آقاصالح،حسين آخوندي راهنماچي،  و منطقفلسفه

  نانيسيد محمد مدني ديزهرا محمدي،،سارا شريفي، مهدي ضيائيآفرين ساجدي،مبين خزيني،  اقتصاد
  

  
  گزينشگران و ويراستاران

ويراستار رتبة برترويراستار مسئول درس گزينشگرنام درس
  مستندسازيكنكور

  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
علي مرشد،مهدي ملارمضاني،

 محمد حميدي، آروين حسيني
  الهه شهبازي ـــــــ

  فريبا رئوفي  اللهيسپيده فتح  ،ياسين مهديان نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادفرهاد عليسيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  زهره قموشي فرآرش مرتضائي فاطمه صفري، حسينيكوثر شاه حسينيكوثر شاه  شناسيجامعه

  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان
  ،محمد صمدي زاداسفنكره

  نژادفرهاد علي
 قموشيزهره  صبا صفايي

  ليلا ايزدي آرتين كياني درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  ـــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  گند بيگلريسو  زادهكيانا يوسف  ،نژادفرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطقفلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

  
  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشيمدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ظر چاپنا
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ِّ۷۸-۷۱من أو إلی العربية (لترجمةاعنلجوابلالأنسبنعي(  

و او :﴾لـونَو هُو الّذي يَقبـلُ التَّوبـةَ عَـن عبـاده و يَعفـو عَـن السَّـيِّئات و يَعلـمُ مـا تَفع﴿-71

…كسي است كه

  داند! يدهند، مبخشد و آنچه را انجام ميكند و گناهان را مي) توبة بندگانش را قبول مي1

 داند!دهيد، ميگذرد و آنچه را انجام ميميها درپذيرد و از بديبندگانش مي) توبه را از2

  تر است!دهيد، آگاهبخشد و به آنچه انجام ميها را ميكند و بدي) توبة بندگانش را قبول مي3

  دهند، آگاه است!م ميگذرد و به آنچه انجاپذيرد و از گناهانشان در مي) توبه را از بندگانش مي4

 :»!هاعلی بَيعمٌعازبائِعَال نَّولکهذه البضائع؛شِراءفيمُتَردِّدريَالمُشت نَّکأ« -72

  تر بود!فروشنده بر فروش آن مصممولي ،) مثل اينكه خريدار در خريد كالا مردد بود1

 ها مصمم است!خريدار بر خريد آنولي ،) انگار فروشنده در فروش اين كالاها مردد است2

3م بر فروش آنولي ،د است) گويا مشتري در خريد اين كالاها مردها است!فروشنده مصم 

 روشندگان مصمم بر فروش آن هستند!ولي ف ،) گويي مشتري در خريد اين كالا دودل است4

لمُعالَجـة الأمـراضه کوقـودٍ ومنـالإنسـانيَسـتفيدفـي عصـرنا الحاضـر ،»فطالـنّ«إکتشف العلماء سائلاً أسود و سمّوه« -73

 :»ها إلی البُلدان الصّناعيّة!ة و يُصدّر قسماً منالجلديّ

مـانبه عنـوان سـوخت و بـراي در در دوران كنوني ما انسان ،اند و آن نفت ناميده شد) دانشمندان مايعي سياه را كشف كرده1

 !دكنصنعتي صادر ميبرد و قسمتي از آن را به كشورهايبيماران پوستي از آن بهره مي

ازنـوان سـوخت و بـراي پيشـگيري بـه عما در دوران حاضـر ،كشف كردند و آن را نفت ناميدند) دانشمندان مايع سياهي را2

  !دگردو قسمتي از آن به كشورهاي صنعتي صادر مييمكنهاي پوستي از آن استفاده ميبيماري

بـه عنـوان سـوخت و بـراي از آنبشر در عصر كنوني مـا ،نفت ناميده شدي را كشف كردند و آنرنگ) دانشمندان مايع سياه3

  !شودبه كشورهاي صنعتي صادر مينيزكند و بخشيپوستي استفاده ميهايبيماريدرمان

عنوان سـوخت و بـراي درمـان بهدر دوران كنوني ما انسان ،انداند و آن را نفت ناميدهكشف كرده) دانشمندان مايعي سياه را4

  !دكنآن را به كشورهاي صنعتي صادر ميد و بخشي ازبرهاي پوستي از آن بهره ميبيماري

  ):3عربي ()1) و  (3عربي زبان قرآن (
من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ

  علي (ع)
  الوجه النّافع و الوجه المضرُّ

 2و 1هايدرس
  27تا 1هايصفحه

  

  ): 1عربي (
ةُ النِّفطناعص  

  يا من في البحِارِ عجائبه
  8و 7هايدرس
  98تا71هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 
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ازدادَت الحُـروبُ وفَــمـن هـذه المـادّةونکادت الحرب بين هذين البلدين تَنتهي بالسّـلم حتـّی أخـذ عمـلاء العـدوّ يسـتفيد «-74
»:!کَثُرت أدواتُ القتل و التّخريب بها

پـساسـتفاده از ايـن مـاده كردنـد دشمن شـروع بـه شد تا اينكه مزدورانشور با صلح تمام ميبين اين دو ك) جنگ داشت1
  ها افزايش يافت و ابزارهاي كُشتار و ويرانگري به وسيلة آن زياد شد!جنگ

هـا جنـگپـساز اين ماده استفاده كننددشمن شروع كردندكه مزدورانبودمنتهي شدهصلحبه) جنگ بين اين دو كشور2
  و تخريب با آن زياد شد!جمعيافزايش يافت و وسايل كُشتار

هـا جنگ واز اين ماده استفاده كننددشمن تصميم گرفتندكشور تمام شود تا اينكه مزدوران) جنگ نزديك بود بين اين دو3
  را افزايش دهند و ابزارهاي كُشتار و ويرانگري با آن زياد شود!

پـساسـتفاده از ايـن مـاده كردنـد دشمن شروع بـه شد تا اينكه مزدورانآشتي تمام ميبين اين دو كشور با) جنگ داشت4
  ها را افزايش دادند و وسايل كُشتار و تخريب به وسيلة آن زياد شد!جنگ

وليـةالمـواد الأو: الغـاز المسـال و البنـزينينتجاتها هـفط في إيران، و من مُدّ أكبر مصفاة النّعَفط تُادان للنّبّمصفاة عَ « -75
»:لمصانع المطّاط!

مـواد اوليـة  وآيد و از محصـولات آن: گـاز مـايع، بنـزين شمار ميايران بهدر) پالايشگاه نفت آبادان بزرگترين پالايشگاه نفت1
  سازي هستند!كائوچوهايكارخانه

مـواد اوليـه بـراي  وگاز مايع، بنزينبزرگترين پالايشگاه نفت ايران است و از محصولات آن: دارد)  پالايشگاه نفتي كه آبادان2
  هستند!پلاستيكساختن

مواد اوليـة  و: گاز مايع، بنزينشآيد و از محصولاتشمار ميهاي نفت در ايران به) پالايشگاه نفت آبادان از بزرگترين پالايشگاه3
  سازي هستند!هاي پلاستيككارخانه

آيد و محصولاتي از قبيل: گاز مايع، بنزينميحسابيشگاه نفت در ايران به) پالايشگاه نفتي كه در آبادان است بزرگترين پالا4
  هاي كائوچو دارد!مواد اولية كارخانه و

حيح:عيّن الصّ -76
احسـاس هرگـز ها دواي انسان از خود اوست در حالي كهدر بيشتر وقت :!أغلب الأوقات منه بينما لا يَشـعرُيداء المرء ف) 1

 كند!نمي

ي است كه آن را بهاند كه ارزش هر انساني به چيزها به من آموختهتجربه :!جارب أنّ قيمة کلّ امـرئٍ مـا يُحسـنهالتّينعَلَّمت) 2
  دهد!خوبي انجام مي

براي دانش نبايد جانشيني طلب كنيد زيرااي جوانان!  :!يّلا تطلبوا بِالعلم بَدلاً فإنّ الجاهل مَيتٌ و العـالِم حـأيّها الشّبابُ! ) 3
  !ماندميو عالم زندهميردمينادان

اي اسـتوار و زنـدگي همانا افتخار كـردن در دنيـا بـه انديشـه :!ثابت و حياء و عَفـاف لا نَسـبي الدنيا لِعقلإنّما الفخر ف) 4
  شرافتمندانه و پاكدامني است نه دودمان!
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 :أالخط نعيِّ -77
 مردي كه جريان شديد آب وي را به اعماق كشانده بود، گفت:،:اققالَ رجلٌ سَحَبه تَيّارُ الماءِ الشّديدُ إلی الأعم) 1

  ناگهان چيزي به سرعت مرا بالا برد،،:رَفَعني شَيء بَغتةً إلی الأعلَی بِسرعة) 2
  را گشودم،خودسپس به ساحل آورد و هنگامي كه چشمني،:ثـُمّ اُخِذتُ إلی الشّاطئ و لَمّا فُتِحت عَي) 3
  اي نيافتم!  دهندهنجاتپريد،ميجز دلفيني كه با خوشحالي در آب! :إلاّ دُلفيناً يَقـفـزُ في الماء بِفَـرحذاًقِـوَجدتُ مُنما) 4

عيّن الصّحيح:؛»كنند!هاي مختلف براي آباد كردن كشور، اميدوارانه تلاش ميميهنان در زمينههم« -78
  آملين!يحاولون في المجال المختلف لإعمار البلادمواطنونال) 1
  ين!الات المختلفة لإعمار البلاد راجيفي المجمواطنونيحاول ال) 2
  ون في المجالات المختلفة أن يعمروا البلاد!الرّاجمواطنونيسعی ال) 3
 آملين!همبلادفي المجالات المختلفة و يعمرونمواطنونيسعونَ ال) 4

ناسب النّصيُبما)٨٣-٧٩(اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 

الكثيـرينولكـنّو الحفـاظ عليهـا،جسـمالةللغايـة لصـحّضـروريّ وأمـر مهـمّعـام الصـحيّالطّتناوللا أحد يشكّ في أنّ
عوبة خصوصـاً بعـد الاعتيـاد لسـنوات طويلـةالأمـر فـي غايـة الصّـعتقـادهم أنّظر عن البدء بهـذه الخطـوة لاِيصرفون النّ

  . صحيّد على نظام غذائيّة التعوّمهمّ لسهّتُسحيل البسيطةالبعضولكنّ ،على طرق تغذية مختلفة
صغر يعني طعاماًالأطبقال؛ إنّعامب تناول المزيد من الطّأطباق أصغر حجماً لتجنّاستخدامخبراء التغذية عادةً بينصح
عـام ول كميـة الطّك سـتقلّفإنّـةبـق بالخضـار أو الفاكهـنصـف الطّيُملأيُنصح أن .كلالطعام كافٍتشعر بأنّكبذل وأقلّ

الـدّماغدوراً مهمّاً عند التناول، من الأفضل ألاّ تتشابه ألوان الطبق مع الطّعـام، لأنّالألوانتلعبغذاءً مفيداً.ستتناول
      الإنسان المزيد من الطّعام.   يطلبلا يفرق بين حجم الطّعام و حجم الطّبق و

 :الخطأعيّن -79
  !أن نغيّر النظام الغذائيّ و عاداتنا اليوميّةمن الممکن )1
  !بعض النّاس يعتقدون أنّ الأطعمة لا تؤثّر علی صحّة الجسم )2
  !لا يهتمّون بما يأکلونهناك الکثير من النّاس في العصر الحاضر )3
  !بالتعوّد علی النّظام الغذائيّ الصحيّيستطيع الإنسان الوقايةَ من الأمراض )4

  النّص:عن النّصائح الصحيّة فيعيّن الصّحيح -80
     !من الأفضل أن يکون الطّبقُ أبيضَ عند تناول الرّزّ )1
  !أبداننايدفبتناول بعض الأغذية الصحيّة فقط، لأنّها تُیصويُ)2
    !إنّ طعامنا صحيّإن يکن نصف الطّعام من الخضراوات و الفواکه، فَ )3
  !ا من النّظام الغذائيّ الصحيّفي النّصّ تقُرّبـنطةـهناك ثلاث حيل بسي )4
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في النّصّ:لَم يأتاُذکُر ما -81

  تنوّع الطّعام )2    کميّة الطّعام )1

  أطباق الطّعام )4    کيفيّة الطّعام )3

٨٣و٨٢في الإعراب و التّحليل الصّرفي (الخطأعيّن (

  »:استخدام –ينصح –ستُسهّل –تناول« -82

  معلوم / فعل، و مع فاعله جملة فعليّة –متعدّ –يمزيد ثلاث –  فعل مضارع: تناول) 1

  متعدّ / فعل و فاعل، مفعوله: مهمّة –سهيلمصدر: تَمن،ثلاثيمزيد –للمستقبلمضارع: ستُسهّل )2

   »خبراء«معلوم / فعل، و فاعله –مجرّد ثلاثي دون حرف زائد –للمفرد المذکّر الغائب –: فعل مضارعينصح )3

  معرب / مجرور بحرف الجرّ؛ باستخدام: جارّ و مجرور –مصدر من الأفعال المزيدة، من باب استفعال: استخدام )4

»:يُملأ –الألوان –طلبي –الدّماغ« -83

  (من الحروف المُشبّهة بالفعل)، و خبره: لا يفرق» أنّ«معرب / اسم –مفرد –: اسمالدّماغ )1

  معلوم / فاعله: الإنسان، و مفعوله: المزيد-ط ل ب، حروفه الأصليّة: مجرّد ثلاثي: يطلـب )2

  معرب / فاعل و مرفوع بعلامة الضمّة –، مذکّر»لون«جمع تکسير، مفرده:  –: اسمالألوان )3

  مجهول / فعل و نائب فاعله: الطّبق –مجرّد ثلاثي –صيغته للمفرد المذکّر الغائب –مضارع: ملأيُ)4

 )٩٠-٨٤(ةيسئلة التالالمناسب للجواب عن الأ نعيّ■■

في ضبط حركات الحروف: الخطأعيّن -84

  !وَرَقِالمَصنَعِإلیغابَةِالمِنالسَّيّارَةُ تَنقُلُ أَخشاباً) 2  !غطِضَّالالإنسانُ عَلی تِقنيَّةٍ جَديدةٍ  لِتَقليلِصَلَحَ) 1

  !ماءِاللٌ کَسائِيُوجَدُ فيهاعَميقَةٌحُفرَةٌبِئرُال) 4  !رضِالأَباطِنِمِنالنَّفطَيَستَخرُجُنسانَالإإنَّ) 3

: الآية الشّريفةمفهوممنالأبعَدنعيّ ؛﴾ ممون بِسيماهجريُعرَف المُ﴿-85

  الإخوان!يُعرَفالشّدائدعند) 2  !) آن را كه عيان است چه حاجت به بيان است1

  !ضميردهد از سرّ) رنگ رخساره خبر مي4  ظاهرُ المرء يدلُّ علی باطنه!) 3
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 :أقلّ» نون الوقاية«عيّن ما فيه -86

  !ينصحني الحکيم بالابتعاد عمّا يوقعني في عقاب االله )1

  !فکّرتُ أنّ الشعر يُنقذني ولکنّ هذه القصائد الرائعة أغرقتني )2

  !قد آلمني خبر وفاة صديقي؛ إلهي أبعد عنّي حُزنها و کدرها )3

 ! تخافي اُختي العزيزةقد منحني ربّي ما سألته عنه؛ لا تحزني و لا )4

 :افاعلهلم يُحذفعيّن عبارة -87

  !بلدثروة عظيمة لکلّكرض و ذلالنّفط يستخرج من باطن الأ) 1

  !البلاديلی محطّات الوقود فإيفط من المصافات النّشتقّتنقل مُ) 2

  !مامتحرّکت السّفينة العظيمة مع المسافرين و البضائع من ميناء الاِ) 3

  !خریالاُالمناطقلیإالبلدان الصّناعيّةئن الکبيرة من موانالسّفكتحرّ) 4

 ؟یضادّان في المعنعبارة يوجد حرفان مُيّأيف-88

  !عليكم بمكارم الأخلاق لأنّ الرسول بُعث بها) 2  ك!ي ولکنّ المُستقبل ينتظرنسيت الماضقدکأنّك )1

  !الله إلى االله أنفعهم لعبادهأحبّ عباد ا) 4  !هر يومان، يوم لك و يوم عليكإعلم أنّ الدّ )3

 :وقوعهجونَر لاما نعيّ -89

      ﴾قُرآناً عربيّاً لَعلّکم تَعقلون هجَعلنا﴿ إنّا )1

  قَصيرٌ هنا!لأنَّ الرَّبيع !ناالرَّبيع طويلٌ في بلدلَيتَ فصل) 2

  رُبّما يضرّه يوماً!مواصلة هذا العمل؛مُتردِّدٌ فيأخيکَأنَّ) 3

  !م يَحضُرفي قاعة المَطار؛ لکنّ الدّليل لحَ حاضرونَنَّ السُّيّاإ) 4

نُ کيفيةَ الاسم عند وقوع الفعل:عيّن العبارة الّتي تبُيّ -90

  !مخرجاًضيق في الحياةکلّلنا منجعل االله) 1

  !قرب المنزلکان الطّفل باکياً و يبحث عن اُمّه) 2

  !البحر ينظران إلی الصيدشاطئيادين نشيطين فرأيتُ صيّ) 3

  کلماته!يون إلی نصائح معلّمهم مُتفکّرين فعمکان التلاميذ يست) 4
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  :جز بهها از پيامدهاي انقلاب صنعتي در انگلستان است؛همة گزينه -91

  ) گسترش استعمار و غارت كشورهاي آسيايي و آفريقايي1

  هاي اجتماعي و اقتصاديروية شهرها، رشد سريع جمعيت و نارضايتي) گسترش بي2

  كشي از كارگرانافزايش استثمار و بهره )3

  كنندة اختيارات پادشاه) شناخته شدن مجلس به عنوان منشأ قدرت و تعيين4

 است؟متفاوتقراردادهابا سايردر عصر قاجارهدف انعقاد كدام معاهده -92

  ) رويتر4  ) گلداسميت3  ) بانك شاهنشاهي2  تالبوت  )1

 كشاورزي، چند برابر شد؟ تقاجار، توليد كدام محصولا ةدوردر-93

  ) ابريشم، ترياك، تنباكو، پنبه، برنج2  زميني، برنججو، سيب) ابريشم، گندم،1

  فرنگيزميني، ابريشم، ترياك، تنباكو، گوجهسيب )4  فرنگي، گندم، جو و برنجزميني، گوجه) سيب3

 اي استوار بود؟اساس نهضت مشروطه بر چه پايه -94

  االله نوريخواهان در اعدام شيخ فضلار و اعتراض به عملكرد مشروطه) مبارزه با نفوذ استعم1

  هاي آمريكا در ايرانگسيختگي در كشور و مقابله با دخالت) مبارزه با لجام2

  ) مبارزه با استعمار خارجي و استبداد داخلي و تلاش براي برقراري عدالت در مملكت3

  راي ايجاد مجلس شوراي اسلامي) مبارزه با افكار نامشروع سلاطين و تلاش ب4

  كدام موارد از اقدامات نمايندگان دورة اول مجلس شوراي ملي است؟ -95

  الف) استخدام كارشناسان سوئدي براي تأسيس نيروي ژاندارمري

  هاي خارجي و اقدام براي تأسيس بانك مليب) رد دريافت وام از دولت

  مالي ايرانج) استخدام مورگان شوستر براي اصلاح امور اداري ـ

 روسيه و انگلستان و رد آن1907د) مخالفت قاطعانه با قرارداد

  »د«و» الف) «4  »ج«و» ب) «3  »د«و» ب) «2  »ج«و» الف) «1

  هاي اول تا چهارم+درس )3(تاريخ
پنجم: نهضت مشروطةدرس

  ايران
  77تا 2هايصفحه

  است. اجباريزانآموهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 



  9حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آذر17آزمون
 

 

  
  
  

  

  در عصر ساساني به كدام دليل موبدان زرتشتي اقدام به مكتوب كردن اوستاي شفاهي كردند؟ -96

  هاي زرتشتي  ) عدم رغبت به نقل شفاهي اعتقادات و آيين1

  هاي زرتشتي با مسائل و مشكلات رواج برخي اديانرو شدن گروه) روبه2

  ) تفهيم مطالب، عقايد و اعتقادات آيين زرتشتي3

  ) در اختيار داشتن سند و مدرك در مقام بحث و جدل با پيروان اديان مختلف4

  ؟زرتشت درست استيهاباورها و آموزه ةدربار ،نهيكدام گز -97

  .شمرد يزن خوب ميژگيو استقلال را دو وييپارسا) 2   .كرد يميكردن گاو را نهيو قربانيبه كشاورزپرداختن) 1

  .كرد يم قيكشت و كار تشوهمردم را ب) 4   .بوديو اقتصاد شبانينينشكوچيق زندگومش) 3

 است؟صحيحدر زمان حكومت هخامنشي،» و اوزانپول« ةگزاره درباركدام-98

  پول رواج چنداني نداشت.نواحي تحت فرمان حكومت هخامنشيبيشتردرداريوش،) تا زمان1

  .ها و عيار متفاوت ضرب كرد كه در بخشي از قلمرو هخامنشيان اعتبار داشتهايي با وزنداريوش سكه) 2

  .ندها را ضرب كتوانست آنضرب سكة طلا و نقره در انحصار شاهان بود و كسي غير از شاه هخامنشي نمي) 3

  .اي به آن افزودندها را حفظ كردند و البته واحدهاي تازهگيري بابلي ههخامنشيان واحدهاي وزن و انداز) 4

 علم و مباحث آموزشي، درست است؟در رابطه بااقدامات خسرو انوشيروان ةكدام گزينه دربار -99

  هابا آنگوي علميو) پناه دادن به تعدادي از فيلسوفان يوناني در ايران و گفت1

  رسميت يافتن اين دين ة) تبليغ دين زرتشتي در قلمرو روم و مباحثه با روحانيون مسيحي دربار2

  شاپور) اختصاص آموزگاري به عنوان يك شغل رسمي به موبدان و گسترش دانشگاه جندي3

  ميهني و توجه ويژه به سواركاري و تيراندازي) اهميت دادن به آداب و رسوم ديني و4

 به نهايت ظرافت رسيد.…در…رواج يافت و در بناهاي…بري در زمان چهنر گ -100

  ) اشكانيان ـ كوه خواجه ـ سيستان2  ) اشكانيان ـ معبد آناهيتا ـ كنگاور1

  ) ساسانيان ـ كوه خواجه ـ سيستان4  رود دجله ة) ساسانيان ـ كاخ تيسفون ـ كنار3

فصل سوم: ايران در عصر باستان )1(تاريخ
  )16تا13هاي(درس
  152تا118هايصفحه

كنيد.انتخابعه رايك مجموتوانيدمي)2تاريخ (و)1تاريخ (در اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد.105تا101هايبه سؤال» يا«100تا96هايبه سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 مات كدام شاه صفوي بود؟سركوب امراي سركش و طغيانگر قزلباش از اقدا -101

  صفيشاه) 2    يكمشاه اسماعيل) 1

  شاه عباس اول) 4    شاه سلطان حسين) 3

 مشتري اصلي آن بودند.…هاي مختلفبود كه تجار شركت…تجارتسلطنتي در زمان شاه عباس اول، ةدرآمد خزان ةيكي از منابع عمد -102

   عثماني ـ) ابريشم4  هند شرقي   ـ) قالي3  هند شرقي   ـ) ابريشم2  ي عثمان ـقالي )1

 ؟االله و مسجد جامع عباسي (مسجد امام) كدام استهاي شاخص دو مسجد شيخ لطفويژگي-103

  ها) شكوه و عظمت و كاربردهاي متنوع آن1

  نظير آن دو مسجدها و طراحي بي) هماهنگي رنگ2

  برانگيز است.آور و تحسيناعجاب ،) عظمت بناي اين دو مسجد3

  انگيزد.اي را برميكاري هنرمندانه كه تحسين و شگفتي هر بيننده ي) كاش4

 ؟شودنميهاي صليبي محسوبجزء علل و عوامل بروز جنگ ،هاي زيريك از گزينهكدام-104

  هاي نظامي مسلمانان در اندلس) موفقيت2  ) به خطر افتادن موجوديت امپراتوري بيزانس1

  هاي اروپايي  ) مشكلات اجتماعي سرزمين4  هاي اروپايي) مشكلات اقتصادي سرزمين3

 است؟نادرستگراييكدام گزينه در مورد مفهوم اومانيسم يا انسان -105

  ) يكي از وجوه مهم تفكر رنسانس بود كه ريشه در فرهنگ يونان باستان داشت.1

  ت دنيوي او ايجاد شود.  هاي انسان و تمايلاها اعتقاد داشتند كه معيارهاي اخلاقي بايد بر پاية خواسته) اومانيست2

  هاي او بود.حرمت نهادن به اعتبار و ارزش انسان و تصديق استعداد و تواناييگراييانسان) 3

  ها مروج اين عقيده بودند كه انسان فقط براي خدمت به خدا خلق شده است.) اومانيست4

فصل سوم: ايران؛ از ورود اسلام )2تاريخ (  پاسخ دهيد.105تا101هايبه سؤالتوانيدميايد،پاسخ نداده100تا96يهااگر به سؤال
  تا پايان صفويه

فصل چهارم: اروپا در قرون
  وسطا و عصر جديد

  )16تا13هاي(درس
  186تا135هايصفحه
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ا در اروپا است؛ بايد نتيجههمراتب سكونتگاهبا توجه به تصوير زير كه يك نمونه از سلسله -106

 …گرفت: 

) در رأس هرم به دليل جمعيت بيشـتر، آسـتانة جمعيتـي نفـوذ آن كمتـر از 1
  ها است. ساير سكونتگاه

  ها دارد. تري نسبت به ساير سكونتگاه) در رأس هرم به دليل خدمات بيشتر، حوزة نفوذ گسترده2
  ها است.معيتي نفوذ آن بيشتر از ساير سكونتگاه) در قاعدة هرم، به دليل جمعيت كمتر، آستانة ج3
  ها دارد.تري نسبت به ساير سكونتگاه) در قاعدة هرم، به دليل خدمات كمتر، حوزة نفوذ گسترده4

 :جز بهكنند؛را بيان مي» منطقة مادرشهري«ها، مفهوم درستي ازهمة عبارت -107

 .اندشكل گرفتهي،ونقل و وسايل ارتباطگسترش حمل ،با افزايش شهرنشيني) 1

  .ه استدمآوجودهاي پيراموني، به) با افزايش جمعيت مادرشهرها و گسترش حومه2
  آيد.وجود مي، بهشهرهاكلان) با مهاجرت گستردة مردم از نقاط مختلف يك كشور به3
  ت.وجود آمده اساقماري و حداقل يك مادرشهر، بههاي، شهركها) از كنار هم قرار گرفتن حومه4

 كند؟درستي تكميل ميكدام مورد عبارت زير را به -108

  »……هاي هادي روستايي،تهيه و اجراي طرح«
 شود.ها در آينده معين ميهاي روستايي، چگونگي گسترش آنهاي وضع موجود از سكونتگاه) از وظايف جهاد سازندگي است كه با تهية نقشه1

  شود.ها در آينده معين ميهاي وضع موجود از روستاها، چگونگي گسترش آنه با تهية نقشهاز وظايف بنياد مسكن انقلاب اسلامي است ك )2
  شود.هاي روستايي انجام ميهاي اراضي روستاها، خدمات بهداشتي و توسعة راه) از وظايف بنياد مسكن انقلاب اسلامي است كه با شناسايي كاربري3
هـاي آب آشـاميدني، خـدمات بهداشـتي و توسـعة روسـتايي انجـام يي مناطق محروم روستايي، شـبكه) از وظايف جهاد سازندگي است كه با شناسا4

  شود.مي
 دارد؟مغايرترو،كدام گزينه با تصوير روبه -109

 جمعيتزناودادن به فضاهاي جغرافيايي و توزيع مت) سامان1

  هاي جغرافياييايجاد تعادل در دسترسي به تجهيزات و امكانات در مكان) 2
  هاي محيطيهاي جغرافيايي و درك صحيح ظرفيت) شناخت توان3
  هاي جغرافياييگيري محيطنقش عوامل طبيعي و انساني در شكل) 4

 ؟اطلاعات جغرافيايي مرتبط است ةيك از مراحل كار در سامانهر كدام از موارد زير، با كدام -110

 سازيالف) مدل

 گيري بهينهنتايج براي تصميم ةب) ارائ

 ها و اطلاعات از محيطآوري دادهج) جمع

 اطلاعات با توجه به اهداف كاربرانتجزيه و تحليلد) 

  ) پردازش ـ خروجي ـ خروجي ـ ورودي2  ) ورودي ـ پردازش ـ ورودي ـ خروجي1
  ) پردازش ـ ورودي ـ خروجي ـ پردازش4  ) پردازش ـ خروجي ـ ورودي ـ پردازش3

  درس اول: شهرها و روستاها )3(جغرافيا
  درس دوم: مديريت شهر

  و روستا
  )1هاي جغرافيايي (فنون و مهارت
  40تا 1هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5پيشنهادي: وقت

انهسان

فعال�ت
فضاي

جغراف�ا��
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 ي عبارت زير است؟كدام گزينه، دليل مناسبي برا -111

 »وجود آمده است.ها بهدر سطح زمين، اشكال مختلفي از سكونتگاه«

  اينقل ريلي و جاده و) نحوة توزيع شبكة خطوط حمل2  هاي طبيعي و انساني) چگونگي قرارگيري پديده1

  گيري شهر و روستا) نقش عوامل طبيعي و انساني در شكل4  ) دسترسي به شرايط جغرافيايي (طبيعي، انساني) مناسب3

 اشاره دارد؟موضوعيبه چه» مهاجرت معكوس«پديدة-112

 ها و مظاهر شهري در روستاهاتحولات صنعتي و نفوذ ارزشافزايش مهاجرت با) 1

  تر يا روستاهاهاي كوچكعيت از شهرهاي بزرگ به مكانمحركت ج) 2

  زات مناسب در روستاهادليل فراهم شدن امكانات و تجهيبهيافزايش جمعيت روستانشين) 3

  رشد مهاجران به شهرها به دليل وضعيت مناسب امكانات و تسهيلات) 4

 هاي رسيدن به توسعة پايدار را فراهم نمود؟انسان از محيط كاست و زمينهبرداريتوان از صدمات ناشي از بهرهچگونه مي -113

 به يكديگرهاي اقتصاديوابستگي فعاليتبهجانبههمههتوج) 2  هاي انسان در مكان، براساس توان محيطي) ساماندهي فعاليت1

  هاي مختلف اقتصاديفعاليت برابر در بخش) 4  هابرداري يكسان و يكنواخت از تمامي محيط) بهره3

از اينبرخيمينأكدام عامل موقعيت مساعدي را براي توليد انواع محصولات زراعي فراهم آورده است و چه عاملي باعث شده است كشورمان در ت -114

 محصولات به واردات وابسته باشد؟

 تغيير محور توسعة كشاورزي از زراعت به باغداريـاختلاف شديد درجة حرارت روزانه و سالانه) 1

  ـ كاهش منابع آبي كشورنوسانات آب و هوايي) 2

  يزراعداتـ استعدادهاي متفاوت نواحي مختلف كشور در توليدسترسي به منابع آب و خاك كافي) 3

  مشكلات مربوط به توليدات زراعي) تنوع آب و هوايي ـ4

   را ايجاد كرده است؟» ژئوتوريسم«كدام عامل در كشور ما زمينة -115

  بندي طبيعي سرزمين ايران) پيكره2  موقعيت رياضي و گستردگي آن در عرض جغرافيايي) 1

  اني و جذب گردشگران داخلي و خارجيآثار باست) وجود4  ) تنوع قومي و فرهنگي در كشورمان3

  كنيد.انتخابتنها يك مجموعه را)2جغرافيا (وجغرافياي ايراندر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد.120تا116هايبه سؤال» يا«115تا111هايبه سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

فصل سوم: جغرافياي انساني جغرافياي ايران
  ايران

  )10و 9هاي(درس
  100تا78هايصفحه
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 ؟جهان هستندانواع نواحي سياسييك ازهاي زير، مربوط به كدامترتيب هر يك از مثال به -116

  »هاي استان تهران ـ اتحادية اروپاكشور ايران ـ شهرستان«

 اي ـ ناحية سياسي فراملي) ناحية سياسي ملي ـ ناحية سياسي منطقه1

  اي ـ ناحية سياسي فروملي ـ ناحية سياسي مليطقه) ناحية سياسي من2

  اي ـ ناحية سياسي ملي ـ ناحية سياسي فراملي) ناحية سياسي منطقه3

  ) ناحية سياسي ملي ـ ناحية سياسي فروملي ـ ناحية سياسي فراملي4

 ؟تو دليل آن كدام اسشودها و اختلافات مشاهده ميها، حداقل كشمكشيك از انواع مرزدر كدام -117

 .اندها با در نظر گرفتن شرايط فرهنگي دو كشور ايجاد شدهگونه مرزهاي پيشتاز؛ زيرا اين) مرز1

  اند. ها نيز مورد قبول ساكنان دو كشور همسايه قرار گرفتهاند و بعداز سكنه ترسيم شدهخاليها در نواحيگونه مرزهاي قبل از سكونت؛ زيرا اين) مرز2

  اند. ؛ زيرا با در نظر گرفتن حق حاكميت سرزميني ايجاد شدههاي تحميلي) مرز3

  اند. ساكنان دو كشور همسايه قرار گرفتهقبولها نيز مورداند و بعدهاي قديم در نواحي خالي از سكنه ترسيم شدههاي تطبيقي؛ زيرا از زمان) مرز4

 شود؟ها ميها به كلان شهركدام عامل موجب تبديل شدن پايتخت -118

  هاي مادرشهر ديگرها و شهركهاي اقماري يك مادرشهر به حومهها و شهركپيوند خوردن حومه )1

  هاهاي محيطي و دور بودن از مرز) داشتن قابليت2

  هاي بزرگهاي مالي و شركت) تمركز اقتصادي نهاد3

  افزايش جمعيت و تبديل شدن آن به مركز حكومتي و مذهبي) 4

 م مورد با نظرية ژئوپليتيك آن، مطابقت دارد؟با بررسي موارد زير، كدا -119

  فارسهاي كشور عراق در دسترسي به سواحل خليجدليل محدوديتالف) جنگ تحميلي عراق عليه ايران به

  ايهاي آزاد و موقعيت جزيرهدليل دسترسي به آبب) تبديل شدن كشور انگلستان به يك قدرت دريايي به

  هايي از تاريخدليل مجاورت داشتن با دو كشور روسيه و آلمان در دوره هپذير لهستان بج) موقعيت آسيب

 ، با نظرية هلفورد مكيندر»ج«و» ب«برخلاف موارد» الف«) مورد1

  ، با نظرية هلفورد مكيندر»ج«و» ب«همانند موارد» الف«) مورد2

  ، با نظرية آلفرد ماهان»ج«و» الف«برخلاف موارد» ب«) مورد3

  ، با نظرية آلفرد ماهان»ج«و» الف«همانند موارد» ب«) مورد4

 ترتيب چگونه است؟شكل كشورهاي زير به -120

  »نروژتايلند ـ اندونزي ـ لسوتو ـ«

 و جور ـ محاطي ـ طويل  ) طويل ـ جمع2  داردار ـ طويل ـ جمع و جور ـ دنباله  ) دنباله1

  دار ـ چندتكه ـ محاطي ـ طويل ه) دنبال4  دار) طويل ـ چند تكه ـ جمع و جور ـ دنباله3

  فصل چهارم: نواحي سياسي )2جغرافيا (  پاسخ دهيد.120تا116هايبه سؤالتوانيدميايد،پاسخ نداده115تا111هاياگر به سؤال
  )11تا 9هاي(درس
  152تا115هايصفحه
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 ميان دو حيث هستي و چيستي انسان كه منتزع از حقايق خارجي هستند .... ،اگر .... -121

  .داشتنميوجودايمصداقيمغايرت ـبيانگر تمام ذات بود» انسان«بر» موجود«) حمل1

  .داشتنميوجوداي يمصداقمغايرت ـبوددليل ةواسط بي» انسان«بر» حيوان ناطق«) حمل2

  .داشتنميوجودمغايرتازايجنبههيچ ـبيانگر تمام ذات بود» انسان«بر» موجود«) حمل3

  .داشتنميوجودمغايرتازايجنبههيچ ـبوددليل ةواسط بي» انسان«بر» حيوان ناطق«) حمل4

  دهد؟دست ميتري از رابطة امكاني بهتوصيف درست ،كدام گزينه -122

  موضوع در واقعيت قادر به خروج از حالت تساوي بين طرفين نيست.) 2  ين موضوع و محمول هنوز ارتباطي برقرار نشده است.ب) 1

  صادق است.ه،حالت موجبه و هم در حالت سالبحمل در آن هم در) 4  عقل نه ناگزير از قبول آن است و نه ناگزير از رد آن.) 3

 كند؟يت اشاره ميبا فيلسوفان مسلمان در مورد علّ ،غربگرايِعقلانِفيلسوفاشتراك ةكدام گزينه به نقط -123

  آيد.دست نمية عقلي است و از تجربه به) يك قاعد1

  ست.اآيد و هر انساني به طور فطري با آن آشنادست نمي) از تجربه به2

  .ستاي اا پايه و اساس هر تجربهام ،آيددست نمي) هرچند از تجربه به3

  كند.ست كه هر انساني آن را بدون نياز به استدلال درك مي اامر بديهي) يك4

كند، ولي در آزمايشپيشرفته با تأمين تمام مقدمات لازم استخدام مييك شركت بزرگ هواپيماسازي، متخصصاني را براي ساختن يك هواپيماي فوق -124

وامـل خورد. اين شركت يك تيم فنّي را مأمور بررسي عشده استانداردهاي لازم را ندارد و پروژه شكست ميشود كه هواپيماي ساختهفنّي، معلوم مي

سويي بيشتريترتيب با باور به كدام اصول فلسفي همكند. استفاده از متخصصان و سپس بررسي عوامل ناكامي آزمايشات، بهناكامي اين عمليات مي

 دارند؟

  ) اصل عليت ـ اصل سنخيت2    ) اصل سنخيت ـ اصل عليت1

  و معلولي ـ اصل سنخيتبخشي عليّ) اصل وجوب4  بخشي عليّ و معلولي) اصل سنخيت ـ اصل وجوب3

 شود؟ها نسبت به حوادث به كدام معنا از اتفاق منجر ميعلم ناقص انسان -125

  بيني نشده كه با هيچ يك از لوازم عليت مخالف نيست.) صرفاً به رخ دادن حوادث پيش1

  .كندانكار ميمي نظم جهان راوضروري و د ةرابط ،لياو ؛نيستت و معلولسنخيتي ميام علّوپديد آيد ،تتواند بدون وجود علّمعلول ميبه اينكه) 2

  .هيچ هدفي در جهان وجود نداردالعللي نيست و نظم جهان بدون برنامه است، پساز آنجايي كه هيچ علتبه اينكه) 3

  د.كنضروري را انكار مي ةكه رابطت پديد آيدتواند بدون وجود علّاينكه معلول ميوبيني نشدهحوادث پيشبه) 4

  هاي اول تا چهارم + درس فلسفة دوازدهم
  درس پنجم: خدا در فلسفه

  اول)(قسمت
  40تا 1هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 توصيف فلسفي افلاطون از خداوند باشد؟تواندنميكدام مورد -126

  ) مثال خير در رأس همة امور مادي و مجرد قرار دارد.1

  .استيك مدبرحاكي از وجوداين تناسب؛) در اين جهان هر چيزي با عملكردش سازگاري دارد2

  عالم است. نخستينِكمحرّوند) خدا3

    دهد.و هيچ تغييري در او رخ نميتست ثاب اي) خداوند حقيقت4

 ؟نيستكدام گزينه از جمله مقدمات برهان حركت ارسطو -127

  كي است.محرّبه) وجود حركت در عالم نيازمند2  محال است.ها عقلاً كرّحتبين منامتناهي) تسلسل1

  كي ديگر نيازمند است.به محرّ ،كيحرّتممحرّك) هر4  ك قرار دارد.غيرمتحرّكيك محرّ ،) در ابتداي سلسله3

 برهان اثبات خداي دكارت را متزلزل سازد؟تواندنميكدام گزينه -128

  ) قدرت ذهن انسان در ساخت مفاهيم نامتناهي2    ) تناهي مفهوم خدا1

  ) تناهي وجود انسان4  بشريِ باور به مفهوم خدا أ) نشان دادن منش3

 تر است؟مناسب ،كدام عبارت براي نقد ديدگاه فيلسوف ذكر شده -129

  هاي عقلي محض در اثبات وجود خدا تكميل شود. (نقد ديدگاه هيوم)تواند با برهان) برهان نظم مي1

  شود آن موضوع وجود خارجي داشته باشد. (نقد ديدگاه دكارت)) داشتن تصوري از يك موضوع سبب نمي2

  گراي خداباور)قد ديدگاه فيلسوف تجربهكند، نه وجود خالق را. (ن) برهان نظم، فقط وجود يك ناظم را اثبات مي3

  توانيم توقع داشته باشيم كه نيازهاي ما را برطرف كند. (نقد ديدگاه كانت)) تا وجود واقعي خدا را اثبات نكنيم، نمي4

 كند؟كدام مورد عبارت را به نحو مناسب تكميل مي -130

كـه دغدغـة مشـتركي دارد، بـراي حـل ايـن معضـل، از … فيلسوفي مثلكه دغدغة بحران معناداري زندگي را دارد، برخلاف…فيلسوفي مانند«

  »…استفاده…استدلال براي اثبات

  كند.) برگسون ـ كاتينگهام ـ رابطة ضروري معناداري زندگي با خداباوري ـ مي1

  كند.) كركگور ـ كانت ـ نيازِ اخلاق به پشتوانة باور به خدا و ماوراءالطبيعه ـ نمي2

  كند.ارت ـ وجود خدا از طريق برهان مبتني بر وجدان اخلاقي ـ مي) كانت ـ دك3

  كند.) كاتينگهام ـ جيمز ـ وجود خدا از طريق عشق، عرفان و تجربة دروني ـ نمي4
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 است؟نادرستكدام گزينه در توضيح استقراي تمثيلي -131

  دهد.مي) به حكم مشابهت ظاهري بين دو امر جزئي، احكام يكي را بر ديگري تسري1

  فهم مطالب است.وها در توضيح) يكي از روش2

  ) مثل استقراي تعميمي داراي شدت و ضعف است.3

  ) نتايج آن احتمالي است.4

  :جز بهمضمون تمام ابيات زير به ضعيف بودن استقراي تمثيلي اشاره دارد، -132

روي هســــتچـــون بســـي ابلـــيس آدم ) 1
  

پـــس بـــه هـــر دســـتي نشـــايد داد دســـت  
  

اســــش خنــــده آمــــد خلــــق را از قي) 2
  

دلــق راكــو چــو خــود پنداشــت صــاحب   
  

گـــر بـــه صـــورت آدمـــي يكســـان بـــدي) 3
  

ــدي    ــان بـ ــود يكسـ ــل خـ ــد و بوجهـ احمـ
  

ــد ) 4 ــف روزي چنــ ــحاب كهــ ــگ اصــ ســ
  

ــد    ــردم شــ ــت و مــ ــان گرفــ ــي نيكــ پــ
  

 كار رفته است؟هايي بهترتيب چه نوع استدلال به ،در متن زير -133

وترسـدمي ،در بيمارستان بستري بوده است، پس از ترخيص از تمام افرادي كه روپوش سفيد به تن دارند ،هطي يك دوركهاي چهارسالهپسربچه«

  »دكتر دانسته و از او ترسيد.راهمچنين يك روز در خيابان زني با مانتوي سفيدكند كه هر كس روپوش سفيد به تن دارد، پزشك است.حكم مي

  ) استقراي تعميمي ـ قياس2  مي) استقراي تمثيلي ـ استقراي تعمي1

  ) قياس ـ استنتاج بهترين تبيين4  ) استقراي تعميمي ـ استقراي تمثيلي3

 ؟يقيني گرفت ةنتيجتواننميياز استقراي تعميمراچ -134

 مبناي آن براساس تخمين بنا شده است. )2  شود.هاي تصادفي استفاده نميدر آن هميشه از نمونه )1

 .كنندمقدمات از نتيجه حمايت نسبي نمي )4  كند.تأييد نميقوانين كلي علمي را )3

 است؟نادرستكدام گزينه در مورد استقراي تعميمي -135

  .اشتباه بودن نتيجه هستباز هم امكان ،درستي رعايت كنيمر شرايط استفاده از استقرا را به) اگ1

  ري وجود دارند.هاي مختلفي باشند كه در جامعة آماها بايد بيانگر همة طيف) نمونه2

  تر خواهد بود.) در استقراي تعميمي هر چقدر جامعة آماري بيشتر باشد، استقرا قوي3

  شويم.زده ميدرستي رعايت نكنيم، دچار مغالطة تعميم شتابر شرايط استفاده از استقرا را به) اگ4

  اقسام استدلال استقرايي منطق
  52تا39هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 



  17حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آذر17آزمون
 

 

 ؟نيستزده باتشداراي مغالطة تعميم اهاي زير استدلالي تعميمي است، اميك از گزينهكدام-136

را14ضروري است، پس حتماً آقاي افتخاري كه امسال قبول شـد حـداقل معـدل 14براي ورود به دانشگاه فرهنگيان داشتن حداقل معدل ديپلم )1

 داشته است. 

نتيجه بگيرد ،كردعلم فحاشي ميهم قبلاً ديده بود كه مثل اين مراچون معلم ديگري ،كندآموز خود فحاشي ميفردي با ديدن معلمي كه به دانش )2

 كه همة معلمان فحاش هستند.

 ها طلوع خواهد كرد.چون خورشيد تا الان هر روز صبح طلوع كرده است، پس هميشه صبح )3

 .بودكنند، زيرا در سفري به آلمان چند مورد را عيني مشاهده كردهبه شوهرانشان خيانت مييكرد كه زنان آلمانفردي تعريف مي )4

 شباهت و تفاوت استقراي تمثيلي و تعميمي در چيست؟ -137

  نتيجهيتكلّ ـ) عدم قطعيت نتيجه2  مقدماتيتكلّ ـ) عدم صدق نتيجه1

  مقدماتيتكلّ ـ) عدم قطعيت نتيجه4    نتيجهيتكلّ ـ) عدم صدق نتيجه3

 ؟شودتعميمي قوي محسوب ميياستقرايكگزينه،كدام-138

  دهيم.11 ةحكم به رسانا بودن فلز شمار ،فلز10ند) با ديدن رسانا بو1

  اسيدها دهيم. ةاسيدها، حكم به قرمز شدن آن در مجاورت با هم ةدر همتورنسلبا قرار دادن كاغذ )2

  كند.آن خودداري مي ةها، از تجويز دوباراعتياد آن ةكانتين براي بيماران خود و مشاهدآكسي دي ضد دررودا ةيك پزشك پس از تجويز يك دور )3

  مبتلا به اين بيماري دهيم.افرادبه ناباروريِحكمشوند،صاحب فرزند ميداون،رغم بررسي اينكه تعداد كمي از مبتلايان به سندرمعلي )4

 جنس استدلال مطرح شده در كدام گزينه متفاوت است؟ -139

  فرنگي دوست ندارد، پس كيك شكلاتي خواهد خريد.) علي چون كيك وانيلي و توت1

  ست، پس حتماً مريض شده كه نيامده است.اخوانيآموز درس) قرار بود امروز دوستم را در مدرسه ببينم، اما او نيامده است. از آنجايي كه او دانش2

  جواب صحيح خواهد بود.» 4«نيست؛ پس حتماً گزينة» 3و 1،2«هاي) جواب اين تست، گزينه3

  است، پس حتماً حالا كه مريض شده، سرما خورده است.ا دريافت كرده) عليرضا واكسن آنفولانزا و كرونا ر4

 است.……بر اساس تخمين بنا شده است و استقراي تعميمي، استنتاجِ……مبناي-140

 جزئي از كليـ) استقراي تعميمي2    كلي از جزئيـ) استقراي تمثيلي1

 جزئيكلي ازـ) استقراي تعميمي4    جزئي از كليـ) استقراي تمثيلي3
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 دهد؟درستي نشان ميترتيب كدام گزينه، شكل تكامل دانش را در اين متن به به -141

شود خيابان اصـلي را ديشـب بـراي عمليـات كند. در راه متوجه مياي امروز به سمت محلي كه آدرسش را سه روز قبل از دوستش پرسيده بود، حركت ميراننده«

شودوجو از اهالي محل متوجه ميخواست نيست. با پرسشود آنجايي كه ميمتوجه مي ،رسدرود. وقتي به محل موردنظر ميي مياند. از راه ديگرعمراني مسدود كرده

  »رسد.دوستش آدرس دو خيابان بالاتر را به او داده است. در نهايت به مقصد موردنظر مي

  هاي پيشينيانصحيح شناخت) كسب دانش جديد ـ ت2  ) پي بردن به امكان معرفت ـ كسب دانش جديد1

 هاي پيشينيان ـ كسب دانش جديد) تصحيح شناخت4  ) كسب دانش جديد ـ پي بردن به امكان معرفت3

 كدام گزاره دربارة معرفت و لوازم آن صحيح است؟ -142

  كرد.توان امكان آن را متزلزل) از وقوع خطا در شناخت، مي2  ها و لوازم شناخت است. از نشانه ،) ارتباط با غير1

  ) ميان امكان شناخت و عدم تناهي حدود آن ملازمه وجود دارد.4  ست.اها) حصول شناخت از اشيا نشانة امكان استفاده از آن3

 اره در خصوص معرفت صحيح است؟زكدام گ -143

 وجود هرگونه تصور در ذهن، حاكي از آن است.) 2  نسبت به اطراف همان معرفت است.صادق) آگاهي1

 امري ذاتي است. ،معرفتعناي لفظ) دانستن م4  قابل تعريف نيست.هيچ صورت  بهفت) معناي معر3

 دربارة فهم چيستي معرفت كدام مورد درست است؟ -144

  پذير نيست.) بدون قبول واقعيت، امكان2  پذير نخواهد بود.) براي عقل انسان امكان1

  شود.حاصل مي» دانستن«از مفهوم) با استفاده4  تواند مورد بررسي قرار گيرد.) فقط با عقل مي3

 …است كه…مفهوم و معناي شناخت امري… امكان شناخت -145

  .بودآنانكارمدعيتواننمي ـبديهي ـ) همانند2  .استشدهواقعانكارمورد ـبديهي ـ) برخلاف1

  .استشدهواقعنكارامورد ـاستدلالمحتاج ـ) همانند4  .استممكنغيرآنعمليانكار ـيهيبد ـ) همانند3

 يازدهمفلسفة
  امكان شناخت

  49تا43هايصفحه
  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي: 



  19حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آذر17آزمون
 

 

 درست است؟» .تواند اشيا را بشناسدانسان مي«كدام مورد دربارة اين گزاره كه -146

  گونه كه هستند، ممكن است.) مترادف است با اينكه بگوييم شناخت اشيا همان1

  تواند در شناخت اشيا خطا و اشتباه كند.) متناقض است با اين گزاره كه انسان مي2

  رسد.با اين مطلب كه انسان فقط به شناخت همين امور محسوس مي) ناسازگار است3

  شود.گونه كه هستند، حاصل ميامور، برخلاف آن  ) سازگار است با اينكه همواره معرفت به4

 ند؟دداجلوه ميباطل را حقهاچرا سوفيست -147

  و عمل.حرفدوري از تناقض مياندليل) به1

  ان توانايي رسيدن به حقيقت را ندارد.انسمعتقد بودندبه اين خاطر كه) 2

  كه مطابق با واقع باشد، برسد.دانشيبهنبايد) زيرا معتقد بودند كه انسان3

  وگوها و در محاكم قضايي.هاي مختلف در گفتت استفاده از مغالطه) به عل4ّ

 ؟».يستشناخت قابل انتقال به غير ن«گويد: شبيه به اين سخن گرگياس است كه ميكدام گزينه -148

  توانيد مردم را آزاد بگذاريد؟انسان نبايد به اعتقادات ديگران كار داشته باشد. اصلاً چرا شما نمي )1

 شوند.سخنور نمي ،رسند و اگر به معرفت نرسندمردم به معرفت نمي ،اگر سخنوران نباشند )2

  .»ود و موسي به دين خودعيسي به دين خ«دين هر كس براي خود او مفيد و سبب سعادت روح است. پس )3

 تعريف آن، نيازمند به يك معرفت هستيم.هنگامِچرا كه ،شود تعريف كردمعرفت را نمي )4

؛ به كدام مسئلةاستگردد ولي منجمان جديد پي بردند كه اين نظر اشتباه بودهكردند خورشيد به دور زمين مياين كه منجمان قديم عموماً فكر مي -149

 وط است؟ي مربشناختمعرفت

  ) امكان شناخت4  دانشمحدوديت) 3  ) تكميل دانش2  معني شناخت) 1

مرتبط با كدام يك از انواع تكامل دانش» گراييعدم اعتقاد به زمين تخت«و» هاي ديگر در كيهانوجود منظومه«پيشرفت دانش بشر دربارة ،ترتيب به -150

 بشري است؟

  تصحيح معلومات گذشتگانـ) تصحيح معلومات گذشتگان2  دستيابي به علم جديد ـ) دستيابي به علم جديد1

  تصحيح معلومات گذشتگان ـ) دستيابي به علم جديد4  دستيابي به علم جديدـ) تصحيح معلومات گذشتگان3
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 محل انجام محاسبات 

  

 
 كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟موارد كدام گزينه تكميل -151

  بخشد.بود ميامنيت خريد و فروش و مبادلات را به…الف) دولت با

  وظيفه دارد كيفيت يا عدم كيفيت محصولات را تأييد كند.…ب) 

  وجود آورد.براي اقتصاد به…تواندج) داور بازي اقتصاد با عملكرد درست خود مي

  ة آن محروم سازيد.توانيد مردم را از استفادد و شما نمينزمان استفاده شود توسط افراد زيادي همنتوانمي…د) كالاها و خدماتي مانند

  گذاري، ب) وزارت اقتصاد و امور دارايي، ج) درآمدزايي بسيار خوبي، د) چرخ فلك در شهربازي) الف) نظارت و سياست1

  اي، د) تيرهاي چراغ برقهاي بهينهگذاري، ب) وزارت اقتصاد و امور دارايي، ج) تخصيص) الف) نظارت و سياست2

  اي، د) خدمات پليسهاي بهينهلكيت، ب) سازمان استاندارد، ج) تخصيص) الف) تعريف و اجراي حقوق ما3

  ) الف) تعريف و اجراي حقوق مالكيت، ب) سازمان استاندارد، ج) درآمدزايي بسيار خوبي، د) خدمات پزشكي4

 ؟استهاي زيرپاسخ صحيح پرسشدربردارندةترتيب كدام گزينه به -152

 ت بر ارث چيست؟ااساس و مبناي ماليـ

  ؟شودكار گرفته ميكدام نوع از ماليات معمولاً براي حمايت از صنايع داخلي بهـ

 ؟صحيح استماليات بر ارزش افزودهعبارت كدام گزينه در خصوصـ

خدمات نهايي ووشود. به عبارت ديگر كالاشدة توليدكنندگان قبلي به ماليات بر فروش بعدي اضافه مي  ماليات پرداخت) ثروت مؤدي ـ ماليات بر مصرف ـ1

  .انداي مشمول پرداخت مالياتواسطه

برقرار است، كسب و كارها، منبع ماليات را از خريد  ديگرهادر آندر كشورهايي كه ساز و كار ماليات بر ارزش افزودههاي گمركي ـ ) درآمد مؤدي ـ تعرفه2

 كنند.آوري و آن را از طريق فروش خودشان پرداخت ميكسب و كارها، جمع

اي است و در هر يك از مراحل توليد و تكميل تا مصرف نهـايي برحسـب ارزش افـزوده اين نوع از ماليات، چند مرحلههاي گمركي ـ ) ثروت مؤدي ـ تعرفه3

  شود.گرفته مي

ايدر دورهخريـداري شـدهو خـدماتكـالاارزشعرضه شـده بـاو خدماتكالابينتفاوت ارزشمالياتي است كه از) درآمد مؤدي ـ ماليات بر مصرف ـ 4

  شود.مشخص گرفته مي

  بازيگران اصلي در ميدان اقتصاد اقتصاد
 )و هفتم(درس ششم

  80تا55هايصفحه

  است. اجباريآموزانة دانشهاي اين درس براي همگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات 

 اي از ميزان ماليات پرداختي در يك جامعه است:با توجه به جدول زير كه خلاصه -153

  الف) مجموع ميزان ماليات مستقيم پرداختي، كدام است؟

  ترين نوع ماليات، چقدر است؟ب) مجموع ميزان پرداختي براي مهم

  ترين نوع ماليات بر دارايي، كدام است؟براي مهمج) مجموع ميزان پرداختي

  ميليون تومان16ليون تومان، ج) مي25، ب)ميليون تومان95الف)  )1

  ميليون تومان14، ج)ميليون تومان15، ب)ميليون تومان85الف) )2

  ميليون تومان16، ج)ميليون تومان15، ب)ميليون تومان85الف) ) 3

  ميليون تومان14، ج)ميليون تومان25ب) ،ميليون تومان95الف) )4

  هاي زير است؟صحيح پرسشپاسخكدام گزينه دربردارندةبا توجه به جدول زير -154

  )3مرحله (  )2مرحله (  )1مرحله (مراحل توليد

30,قيمت فروش كالا 60,  تومان000 90,  تومان000   تومان000

34,قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده 500    ,103 500  

4,آوري شده توسط فروشندهماليات بر ارزش افزودة جمع 500  ,9 000  C  

  B  Dهايي كه در مرحلة قبل پرداخت شدهاعتبار ماليات بر ارزش افزوده

    Aشدهآوريماليات بر ارزش افزودة خالص جمع

  افزوده چقدر است؟الف) نرخ ماليات بر ارزش

  ب) ارزش افزودة محصول در مرحلة سوم چه ميزان است؟

  آوري شده توسط فروشنده در مرحلة دوم، با كدام قسمت برابر است؟ج) ماليات بر ارزش افزودة جمع

  ، چند تومان است؟آوري شدهماليات بر ارزش افزودة جمعد) مجموع

  ري شده در مرحلة دوم كدام است؟آوافزودة خالص جمعهـ) ماليات بر ارزش

13,درصد ب) 15) الف) 1 30,د) Bتومان ج) 500 6,هـ) تومان000   تومان500

13,درصد ب) 10) الف) 2 30,د) Cتومان ج) 500 4,هـ) تومان000   تومان500

30,درصد ب) 15) الف) 3 13,د) Dتومان ج) 000 4,هـ) تومان500   تومان500

30,درصد ب) 5) الف) 4 13,د) Dتومان ج) 000 6,هـ) تومان500   تومان500

  ميليون تومان120  ماليات بر مصرف

1  ماليات بر ارث
  كل ماليات بر دارايي5

  ميليون تومان70  ماليات بر دارايي

1  درآمدماليات بر
  ماليات بر مصرف8

  ميليون تومان24  خودروعوارض
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 محل انجام محاسبات 

 كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ترتيب تكميلبهعبارات كدام گزينه -155

 .…برند، ممكن استتري بهره ميهاي پيشرفتهويژه محصولاتي كه از فناوريدارند و برخي محصولات به…هاالف) كالاها هم مانند انسان

 .اره داردتجارت ميان كشورها اشاز جمله عوامل…به عاملاي در كشور اندونزي) مونتاژ كالاي كرهب

  را براي توليدكنندگان دارد.…و…ج) صادرات كالا منافع

 ابع كمياب) الف) تنوع ـ امكان توليد در هر كشوري را نداشته باشند ب) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ج) افزايش هزينة فرصت ـ استفاده از من1

تـر ـ ) يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري ج) امكان فـروش در بازارهـاي بـزرگ) الف) تنوع ـ امكان توليد در هر كشوري را نداشته باشند ب2

 تلاش بيشتر براي توليد بهتر و كارآمدتر

  رتر ـ تلاش بيشتر براي توليد بهتر و كارآمدت) الف) مليت ـ چندمليتي باشند ب) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ج) امكان فروش در بازارهاي بزرگ3

  مليت ـ چندمليتي باشند ب) يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري ج) افزايش هزينة فرصت ـ استفاده از منابع كميابالف) ) 4

رسانتواند براي كشوري آسيب؟ در چه صورتي تجارت خارجي ميدهندها را كاهش ميكنند و تعرفههاي تجاري وضع ميها با چه هدفي پيماندولت-156

 جويي و سلطة رقيب يا دشمن و نهايتاٌ ضعف و وابستگي يك كشور شود؟تواند موجب بهانهعاملي ميد؟ چهباش

وابستگيهاي نسبي و مطلق وجود نداشته باشد ـ ـ اگر تمركز بر مزيتخود و كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر حمايت از صنايع داخليبراي) 1

  ضروريدر تأمين كالاهاي راهبردي و

چنانچه تجارت سبب آسيب رسـاندن بـه قـدرت و اسـتقلال ـ  .هاي نزديك سياسي با يكديگر دارندشان با كشورهايي كه ديدگاه) گسترش روابط اقتصادي2

  ـ وابستگي در تأمين كالاهاي راهبردي و ضروري. اقتصادي يك كشور شود

ـ چنانچه جريان تجارت به صورت يك طرفه و بدون بازگشـت  .ديك سياسي با يكديگر دارندهاي نزشان با كشورهايي كه ديدگاهگسترش روابط اقتصادي) 3

  صنايع نظامي و دفاعي به بيگانگان ةـ وابستگي در زمين .باشد

اقتصـادي ـ چنانچه تجارت سبب آسيب رساندن به قـدرت و اسـتقلال خود و كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر حمايت از صنايع داخليبراي) 4

  تركشورهاي ضعيفمنابعبرخي كشورها در به تاراج بردن ةـ رفتار خودخواهان .يك كشور شود
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 محل انجام محاسبات 

 ماليات اشاره دارد؟ازهر يك از موارد زير به كدام نوع -157

 اندازي كرده و از منافع مالياتي برخوردار است.ـ فردي يك كسب و كار شخصي راه

 كند.يد بنزين ماليات تعيين ميـ دولت با هدف كاهش آلودگي هوا، براي خر

 شود.ـ براي جلوگيري از واردات كالاهاي خارجي، ماليات دريافت مي

 برداري از آن، مردم بايد ماليات پرداخت كنند.ساخت بزرگراه، پس از بهره ةـ براي تأمين مالي هزين

  مصرف) ماليات بر درآمد ـ ماليات بر مصرف ـ ماليات بر ارزش افزوده ـ ماليات بر1

  ) ماليات بر سود ـ ماليات بر ارزش افزوده ـ عوارض شهرداري ـ عوارض شهرداري2

  هاي گمركي ـ عوارض خدماتي) ماليات بر درآمد ـ ماليات بر مصرف ـ تعرفه3

  ) ماليات بر سود ـ عوارض گمركي ـ ماليات بر مصرف ـ ماليات بر ثروت دولت4

Aفقط دو محصول گندم و پنبه توليد ميBوAهايكشور-158 نظـرتن پنبه صـرف10كند از توليدازاي هر تن گندم كه توليد ميبهكنند. كشور

Bمي Bنظر ميپنبه صرفتن 5كند از توليدازاي هر تن گندم كه توليد ميبهكند. كشور داراي كـدامكند. با توجه به اطلاعات ارائه شده، كشور

  مزيت است؟

  ) مزيت مطلق در توليد پنبه4  ) مزيت مطلق در توليد گندم3  ) مزيت نسبي در توليد پنبه2  ) مزيت نسبي در توليد گندم1

 به درستي بيان شده است؟ارات زير،عبموارد كدام گزينه از جهت صحيح يا غلط بودن -159

 عهده دارد، خريداري مهم در بازارهاي عوامل توليد و نيز بازار كالا و خدمات است.هاي مختلفي كه برالف) دولت براي انجام نقش

  كند.زد يا سود به آنها پرداخت ميها خريداري و مبالغ را تحت عنوان اجاره، مب) در بازارهاي عوامل توليد دولت منابع و عوامل توليد را از بنگاه

  كند.ها نقشي مهم در اقتصاد ايفا ميها و پرداخت يارانه به آنها و خانوادهج) دولت با دريافت ماليات از شركت

ازار عوامل توليد انجامها پرداختي را تحت عنوان پرداخت عوامل توليد در ببنگاه ،ها و دولتد) در نمودار جريان چرخشي تعاملات بين خانوارها، بنگاه

  دهند.  مي

  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ4  ص ـ غ ـ غ ـ ص )3   غـ غ ـص) غ ـ2  ـ ص ـ ص غص ـ )1

 هاي اقتصادي اشاره دارد؟ترتيب، هر يك از موارد زير به كدام يك از نظام به -160

  اند از اقشار ضعيف حمايت كنند.ها موظفـ تأكيد دارد كه دولت

  كند.جارت خارجي دفاع ميها در تـ از كاهش تعرفه

  ـ افزايش رفاه اقتصادي يك نفر مقيد به افزايش رفاه اقتصادي ديگران است.

  كسيسمرداري ـ ما) سوسياليسم ـ سرمايه2  كسيسمربنيان ـ سوسياليسم ـ ما) عدالت1

  بنيانـ سوسياليسم ـ عدالتكسيسمر) ما4  بنيانداري ـ عدالت) سوسياليسم ـ سرمايه3




